
MEMORANDUM FOR SEE DISTRIBUTION 

CIRC -AB (43) 

DEPARTMENT OF THE ARMY 
43RD MILITARY POLICE DETACHMENT (CID)(FWD) 

10TH MILITARY POLICE BATTALION 
UNITED STATES ARMY CRIMINAL INVESTIGATION COMMAND 

OPERATION IRAQI FREEDOM 
APO AE 09323-2647 

10 Oct 2003 

SUBJECT: CID REPORT OF INVESTIGATION 
	

FINAL (C)- 0124-03-CID469- 
60196-7G2A1/7K1/7X6 

DATES/TIMES/LOCATIONS OF OCCURRENCES: 
1. 25 May 2003/2100 - 28 Jun 2003/0300; A large white 
unknown house off HWY 1 near the marketplace (Bayji, Iraq; 

	

Operation Iraqi Freedom) 	 b1b2-- 
DATE/TIME REPORTED: 24 Aug 2003, 1700 

INVESTIGATED BY: SA 

SUBJECT: 1. 	 SSG; 
d0111111810 B Co, 1/22 Infantry Battalion, 4ID, Camp;Lancer, APO 
AE 09323-2597; [LARCENY 0/ PRIVATE FUNDS] [OBSTRUCT V. OFJUSTICE] 

	

taCi76t‘ 	 Per 
2. • PV2; 

B Co, 1/22 Infantry Battalion, 4ID, CamrLancer, 
APO AE 09323-2597; [LARgENY OF PRIVATE FUNDS] 	 4.0. 

	

1C.17 6 4 -  5 	 to1C4 
3. 	 PV2; 4111111111111.1111111111.11111.. 

B Co, 1/22 Infantry Battalion, 4ID, Camp Lancer, APO 
AE 09323-2597; [LARCENY QF PRIVATE FUNDS] (7 4 , 5 

SPC; 

vc,744-5-  

B Co, 1/22 Infantry Battalion, 4ID, Camp 
Lance , APO AE 09323-2 97; [RECEIVING STOLEN PRIVATE FUNDS] 

Ir 
SPC; 

B Co, 1/22 Infantry Battalion, 4ID, Camp Lancer, 
APO AE 09323 -2597;(RECEIVING STOLEN PRIVATE FUNDS) 

1 3 3 
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SUBJECT: CID REPORri : INVESTIGATION - FINAL ( 	3124-03-CID469- 
60196-7G2A1/7K1/7X6 

VICTIM: 	1. Unknown; Iraqi Citizen; NFI; [LARCENY OF PRIVATE 
FUNDS] [RECEIVING STOLEN PRIVATE FUNDS] 

INVESTIGATIVE SUMMARY: 

This is an "Operation Iraqi Freedom Investigation" 

This office was notified by Memorandum of Transmittal (MOT) from 
the Fort Riley, KS CID office regarding allegations of Larceny/of 
Private Funds by SGT NEW -C 

1774 	 12/ 
4 	Investigation established probable cause to believe SGT 	PV2 
t4 - 4111111. and PV2 	committed the offense of Larceny of Private 

Funds when they stole Iraqi Dinar while conducting a raid of a 	q 
local national's residence to include a brief case which SGT.". 
removed from the residence containing approximately 1,000,000 
Iraqi Dinar. 

Further, investigation established probable cause to believe SPC 
07'4( 	egiami and SPC 	committed the offense of Receiving 

Stolen Private Funds when they received Iraqi Dinar from PV2 
/;' /c 	 PV2 AMMIllknowing it was stolen. 

4 	Further, investigation established probable cause to believe SGT 
pe4 1.4-  41110committed the offense of Obstruction of Justice, when he 

attempted to conceal the stolen money in his possession during a 
unit search. 

STATUTES: 

Article 121, UCMJ: Larceny' 
Article 134, UCMJ: Obstruction of Justice 
Article 134, UCMJ: Receiving Stolen Property 

EXHIBITS/SUBSTANTIATION: 

ATTACHED: 	 brit  

't documenting the initial notification and receipt of Memorandum of ie.1, L 
Transmittal (MOT) ; receipt of SA 	AIR; subject interviews 	, 5 

4 of PV2 	PV2 	 SGT MO SPC 	 SPC 	 1,7e, it 4 - 5.  
Ole,44"CsPc 	 SSG 	 ; and the witness interview of SPC 

iple-rOfrl  
2. AIR of SA gimp 25 Jul 03, documenting his office's 

notification by the Federal Bureau of Investigation (FBI); 

FOR OFFICIAL USE ONLY 
2 

1. Agent's Investigation Report (AIR) of SA MUM 13 Sep 03, 

01:367 
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SUBJECT: CID REPORr. F i0INVEpTIGATION - FINAL 	0124-03-CID469- 
60196-7G2A1/7K1/7X6 ic, 1:1 4-"' 

interview of MAIM, collection of evidence and coordination 
with the United States Secret Service (USSS). 

/ 	3. (3-1/3-5) Correppondence, 	ious dates, written by SGT 
06,14.5 411111 to Ms OHM 6.74.;g4 • 0 

v 
1..  4.',b "' 6 if  

4. Sworn'statement of ms410110. 25 Jul 03, detailing she 
received a large quantity of Iraqi Dinar from her ex-husbapd .GT 

4 	who was deployed to Iraq. 	 hi(*"' 
t71C ' 

'' 5. Waiver Certificate and Sworn Statement of PV2 	12 Sep 
03, in which he confessed to stealing approximately 9 stacks of 
Iraqi Dinar in 250.00 Dinar denominations from a residence his 	i(o 4-1; 

unit raided. Furthermore, PV2 	implicated SGT allein - Viet 
stealing money from the same residence his unit raided. 	c,..s„, 

iel Pr 

6. Waiver Certificate and Sworn Statement of PV2 	 12 
Sep 03, in which he confessed to stealing approximately 100 
thousand Iraqi Dinar in 10,000 denominations from a residence 	C 

which his unit raided. Furthermore, PV2 41110110implicated SGT 0446-5-  

WC 	 Vic 
4/LNINlin stealing money from the residence his unit raided. 	,4 

' 	 66 - 
 , 7. Waiver Certificate of SGT 4111111 12 Sep 03. OMMErrwas 

interviewed and denied any wrong doing. SGT 	then invoked his 74.
5

-5.*  1-" 

right to counsel and terminated the interview. 
Vie-■ 64  -5.  

8. Sworn Statement of SKIMP 13 Sep 03, in which he advised 

I 464-5-  he witnessed SGT gm stuff Iraqi Dinar into his pants, then walk $,, 
- 

,--, 

P 	back and forth from his bunk to SPC 	 and PV24111110 	
oc•, ,,. -IC 

bunks. 	 414'5 
VI Cir  

9. Waiver Certificate and Sworn Statement of SPC mom 13 
Sep 03, in which he confessed to receiving a stack of stolen Iraqi 

Te4 (74 - c.  Dinar from SPC 	which he spent on sodas and sent the rest  

home as souvenirs. 	 .,41,-*, '12 	' 
i'l g7i  

10. Waiver Certificate and Sworn Statement of SPCE/NOMM, 13 
Sep 03, in which he confessed to receiving a stack of stolen Iraqi 
Dinar from PV2 AIM k7e64-5" 	

hz,,c 

12/C' vr  

11. Waiver Certificate and Sworn, Statement of SPC SIM 13 Sep 
03, in which he admitted receiving a stack of Iraqi Dinar from PV 2 	; 

004- 5•11111111. but denied knowing it was stolen money. Further, SFC .01111104-  44- se 1 

6,/ 44-5 -- stated he witnessed SGT ailltplace some Iraqi Dinar in the back of 
.4444-SGT.'''. DCU pants while the inspection for the stolen money was 

°C' -- 	taking place, then walk outside with the money. 

FOR OFFICIAL USE ONLY 
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SUBJECT: CID REPOR', ,F INVESTIGATION - FINAL 
	

0124 -03 -CID469 - 
60196-7G2A1/7K1/7X6 	 vie; 

12. Waiver Certificate and Sworn Statement of SSG , 13 
Sep 03, in which he denied he knowingly received a stack of stolen 

04(64
-,,,

Dinar from PV2 aimp Further, SSG 	 stated he knew it was 
wrong to take the Iraqi Dinar from PV24pd spent it buying 
sodas. 	 7e7514 'S 

13. Sworn Statement of PV2 	16 Sep 03, in which he 
1774,( 44-1' related he witnessed SGT impo placing Iraqi Dinar into SGT igimp 

pants pockets during a health and welfare inspection in an attempt 
to conceal the money from discovery,/

. 

1/ 
toe. 44  

14. Sworn Statement of SSG amp 20 Sep 03, in which he 
related he appointed a soldier to watch SGT 	and that soldier 
identified finding money outside the restroom when SGT 	made a 
visit there. 	 2011.-g OW WY 

15. Sworn Statement of SPC 	20 Sep 03, in which he 
related he found about three thousand Iraqi Dinar scattered about 
the inside of the restroom about fifteen minutes after the 
inspection was completed. 

16. DA Form 4137, Evidence/Property Custody Document, voucher 
(VN) 0153-03, 25 Jul 03. 

Not Attached: 	
4 LL' it 

Retained in the files of this office: 	 b lei 

17. Envelope containing correspondence (Msarifigarlailliarlillit 

18. 3,700 Iraqi Dinar, VN 0153-03. 

The originals of Exhibits 1, 2, and 4 through 15 are forwarded 
with the USACRC copy of this report. The originals of Exhibits 3 
and 13 are maintained in the files of US Army CID Evidence 
container, Warehouse #6, Camp Arifjan, Kuwait, APO AE 09366. 

STATUS: This is a Final (C) Report. This investigation is being 
terminated in accordance with Section V, paragraph 4-17 (a)(4), 
CIDR 195 - 1 in that the supported staff judge advocate or 
proSecutor is of ' the opinion that sufficientadmissible evidence 
is available to prosecute the subject for the offense(s), that 
additional investigation would produce only cumulative and 
unneeded evidence, and that the identification of additional 
subjects or offenses is unlikely. 

FOR OFFICIAL USE ONLY 
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SUBJECT: CID REPOF )F IpIVESTIGATION 	FINAL 	0124-03-CID469- 
60196-7G2A1/7K1/7X6 	A,L(e 4  

On 22 Jul 03, PV2 effiraereceived a Field Grade Article 15 non- 
judicial punishment and was administered a reduction in rank from 
SPC to PV2, 45 days restriction, 45 days extra duty, and 
forfeiture of pay and allowances for one month which was 
suspended. Vei‘f`4  

On 22 Jul 03, PV2 	received a Field Grade Article 15 non- 
judicial punishment and was administered a reduction in rank from 
SPC to PV2, 45 days restriction, 45 days extra duty, and 
forfeiture of pay and allowances for one month which was 
suspended. 

Commander's Report of Disciplinary Action Taken (DA Form 4833) is 
pending regarding SGT... SPC4111111111111111. and SETplc..."  

4 c;. $;.  e 

Report Prepared By: 

676,6 40fr ha.  

Special Agent, 

 

Special Agent-in-Charge 

DISTRIBUTION: 

1 - Director, U.S. Army Crime Records Center, USACIDC, ATTN: 
CICR-CR, 6010 6th Street, Fort Belvoir, VA 22060-5585 

1 - Commander, 1/22 nd  Infantry Battalion, 4ID, Camp Lancer, APO AE 
09323-2597 

1 - Commander, 10th Military Police Battalion (CID)(FWD)(e-mail 
copy, less exhibits) Vie. v 

1 - SJA, (Attn: CPT 
copy, less exhibits) 

, 4th ID, APO AE 09323 	(e-mail 

1 - PM, 4th ID, APO AE 09323(e-mail copy, less exhibits) 

- File 

FOR OFFICIAL USE ONLY 
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Rt. NUMBER 

AGENT'S INVESTIGATION RE PORT 
CID Regulat.ion 195-1 

0 (-et i V iii Ey 
omuu 

BASIS FOR INVESTIGATION: About 1700, 24 Aug 03, SA amimirm. 
lagis received a Memorandum of Transmittal (0207-03-CID025), reporting The 1 a 
Federal Bureau of Investigation (FBI), Oklahoma City, Field Office, OK 	fie; 114" 

	

reporting her ex-husband SGT 	 t7C444  
received a complaint from Mrs 

B Co, 1-22 Infantry Battalion, 41D, Unit 92600, APO 	09323-2597 

sent her approximately 5, 000 in Iraqi Dinars. (See AIR of SA 41.11.for adt / by 

biC.4 1 	1  
details) 	 6g114" 	 5/ 	c 

About 0843, 12 Sep 03, SA 	 , 
	

r 

4, " 

cadamvpisLedanPcVer
2, ubnliCtivio-, 

B Co, 1-22 Infantry Battalion, 
02597, APO AE 09323-2597, Iraq, of his rights which he waived and provided 
a sworn statement confessing he stole approximately 9 stacks of Dinars in 
250.00 denomination from a residence which his unit raided. He further ,?df , 

let 41.5implicated PV2 	 SGT ara PV2 41111111111 SPC 	I, 

is i44 

	

	SPC 	SSG 	 all assigned to B Co, 1-22 Infantry 1"7<43 
Battalion, 41D, Unit 92600, APO AE 09323-2597, who received money from 
him, which was taken from the raid. (See Waiver Certificate and Sworn 
Statement for details) 	44 	 3Li..5 

Vie I 	 6141 a'  
About 1000, 12 Sep 03, SA 	advised PV2 	of his rights, which 

he waived and provided a sworn statement confessing he stole approximately 	1 
4  . ,,e 100 thousand Dinars in 10,000 denomination from a residence which his unit i;;;Te; 464-5 

let t* raided. He further implicated PV2 graill SGT iiirlii PV2 ail. who received 
money from him, which was taken from the raid. (See Waiver Certificate and 

„A gr/ 
le 1A/- 4p 

 / e./ 	0 CI bfr > 
.,.. 

Sworn Statement for details) 

About 1140, 12 Sep 03, SA inum. and SA ONO advised SGT MN of his 

rights, which he waived and denied he stole any money from the raid. 	- 514 -  C 
, 	Further he denied receiving money from PV2 11111111. or placing money on PV2 1:??6  

Te414-  4 41111111" equipment during the unit search. SGT AO admitted he discovered 
during the raid a suitcase, which he counted, that contained approximately 

4tz.58 million Dinars. SGT ONO subsequently terminated the interview and 

	

Of/ 	 1 
7etor 	 -4 requested an attorney. 	, 

vier, 	 1,6r fo'o
04  

About 0950, 13 Sep 03, SA 	interviewed  S PC alifillariglialillie 
B Co, 1-22 Infantry Battalion, Camp Lancer, Unit 02 597, APO AE 09323-

2597, Iraq, who provided a sworn sAatement in which he advised that he 

	—74614" 

	

TiPLII AGENT'S ORME AN:. SEQUENCE NUMREin 	od% 

BATE 

20 SEP 03 

'CZD FORM 94 R OFFICIAL USE ONLY 

. 6 
013' 1 

0124-03-CID469- 6019 6  

SA  
SIGNATURE 

WW2 Uvr I iN4 
43 r'l  MP DET (CIU)(FWD), Tikrit, Iraq, 
"Operation Iraqi Freedom" 

EXHIBIT 

DODDOACID 007913 
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DETAILS 
witnessed SGT 
his bunk and SPC 
details) 

stuff Dinars into 
and PVT 

64-C 
i41/ 	fl' 

AGENT'S INVESTIGATION REPORT 
CID rgulation 195-1 

ROI NUMBER 

0124-03-C1D469 60196 

PAGE 2 OF 3 PAGES 

his pants and 
bunk. (See 

walk back and forth from 
sworn statement for 

4 lisw. 
About 0950, 13 Sep 03, SA 	advised SPC 
B Co, 1-22 Infantry Battalion, Camp Lancer, Unit 02597, APO AE 09323-2597, 
Iraq, of his rights which he waived and provided a 	

P 
swmor

S
n 
C
statemenhicht in w 

he
hi 

 ch 
he confessed he received a stack of stolen Dinar fro A.. W0" 

spent buying sodas and sending the rest home as souvenirs. (See Waiver 

Certificate and Sworn Statemer 

i4 1  
4 for details)  

476 6  *- 
About 1050, 13 Sep 03, SA 	advised SPC 	

'5. 
lail  

dim B co, 1-22 Infantry Battalion, Camp Lancer, nit 02597, APO AE 09323- 
259, Iraq, of his rights which he waived and provided a sworn state ent spc

in 	5,, 

which he confessed he received a stack of stolen Dinar from 
SPCA/1110 	ive2170.-5  

further related he sent 6,bills home and spent some ba, is. (See 
Waiver Certificate and Sworn Statement for details) 

67e'cb  ..-‘. Via 4%/ 

About 1122, 13 Sep 03, SA 	advised SPC  
B Co, 1-22 Infantry Battalion, amp Lancer, 67707Tg777MAE

09323-2597, 

 4 h denied he received a stack of Dinar knowing it was stolen mone 

pants. (See Waiver Cert 	

y. 	kgi 
66.,  5 

044A -  rther, SPC 	admitted he received from SPAM Dinar after he asked
,' 

S C411110 for Money to buy a soda. SPC answas adamant he did not know frye; 6 4-  ve;64 

	

	
5- 

it was stolen Dinar. SPAM further stated he witnessed SGT.. place — 
some Dinar in the back of his DCU pants while the inspection for stolen i  ,5, 

‘.-.c" 
money was taking place and then walk outside with the money. SPC 

 

notified one of the NCO's regarding SGT.. placing Dinar in his DCU .67444  .5  
if 	and Sworn Statement for details 

Iraq, of his rights which he waived and provided a sworn statement in which 
4  

ot- ► b4-1 	 676 
;About 1205, 13 Sep 03, SA11111111 advised SSG 

virgia B Co, 1-22 Infantry Battalion, Camp Lancer, Unit -  2597, APO AE 09323- 
2597, Iraq, of his rights which he waived and provided a sworn statement in 

4 oich he denied he kncwingly received
a stack of stolen Dinar from SPC 

614 6  am" Further SSpilli1111111 stated that he knew it was wrong to take-the 

4.Dinar from SPC 	 spent if by buying sodas. (See Waiver Certificate 0,4  4 
and Sworn Statement for details) 

/4. 

TY PED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBS 1C1 

SA 
SIGNATURE  

ORGANIZATION 

43 rd  MP DET (CID) (FWD), Tikrit, Iraq, 
"Operation Iraqi  Freedom"  

EXHIBIT DATE 

20 SEP 03 

CID 	 FOR OFFICIAL USE ONLY 

f 7  

01_372 
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'FICIAL USE ONLY FOR CI 	RM 94 

ORGANIZATION 

43rd  MP DET (CID)(FWD), Tikrit, Iraq, 
"Operation Iraqi Freedom"  

TYPED AGENT' S NAME AND SEQUENCE 

Ifre  

	e40' %  NUMBEbl 

SA 
DATE 

20 SEP 03 
SIGNATURE 

EXHIBIT 

AGENT'S INVESTIGATION REPORT 
CID Regulation 195-1 

0124-03-C1D469-60196 -  

DETAILS 

4 /About 1001, 16 Sep 03, SA 	interviewed PV2 

k4a11111, B Co, 1-22 Infantry Battalion, Camp Lancer, Unit 02597, APO AE 09323- 
2397, Iraq, who provided a sworn statement in which he advised that he 

be
Ili
,#f.. itnessed SGT 	stuff money into his back pocket and then leave to go 
v  

the restroom. (See Sworn Statement for details) 	 44 
ief;61r 	 let k  

About 0916, 20 Sep 03, SA 	interviewed SSG 
Alimio B Co, 1-22 Infantry Battalion, Camp Lancer, nat 2597, APO 

1  A g9323-2597, Iraq, who provided  a sworn statement in which he advised that 
97e-04-tGAIIIIIdid go to the restroom and that approximately 2 or 3 thousand 
b . 1 	-- ar was found by SPC 	

after the inspection, near the restroom. (See 
1 i 41/0ie 

S worn Statement for details) lk/i 
	

dif_Lv 
frill/  V  

About 0947, 20 Sep 03, SA 	interviewed SPC 
AIM. B Co, 1-22 Infantry Battalion, Camp Lancer Unit 025 , APO I li., 
09323-2597, Iraq, who provided a sworn statement in which he advised that 
found approximately 3 thousand Dinar near the restroom about 15 minutes 
after the search of the unit. (See Sworn Statement for details)///LAST 
ENTRY/// 

0 a 
013';1 3 
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LJA 

4 	el al  . TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER'  

S 
SIGNATURE 

FOR OFFICIAL USE ONLY 
1 FEB 77 

ORGANIZATION 
78d' MP Det CID (CSE) 
6d  MP Gip (CID, USACIDC 
Ft Riley, Kansas 66442  
DATE 

25 Jul 03 

oaA , 	cir/I-kl- Go l et(/' 

AGENT'S INVESTIGATION REPORT 
ROI NUMBER 

0207-02-010025-  

 

CID Regulation 195- 1 

DETAILS 

About 0830, 21 Jul 03, this office was notified by S 	 Federal Bureau of Investigations (FBI), 

Oclahoma City, Field office, OK, who related Ms Civilirm 

11.111111111111.111111 reported her ex-husband SOT 	 T.F. 366 	or (A 

13TC:0 I12 , Infantrjr(INF) Battalion (BN), 4 th  Infantry Division (ID), Umt 92600, APO EA 09323-2597, has 
sent her approximately 5,000.00 in Irhtqi Dinars. 	1/14

fi -4e 
ita0  

About 0925, On 21 Jul 03, S 	interviewed Ms 	who related her former husband was 
deployed in Iraq and alleges he four a purse which contained 3.5 million Dinars. Ms. 	as received 09 7C; 	.4  

total of 3,700.00 Iraqui Dinars from SSG 	which has been collected by this office. Ms 	fitrthey 74.--fe- 
stated SSOliewrote her a letter in which he indicated he had come into some money and they would live 
comfortably for the rest of their lives. SSC 1 111111 I I called ms.1111111111ast week and advised her that some of 67,1,44:'v 
the soldiers in his unit were accusing him and two other soldiers of stealing money from Iraq and that he was 
under investigation. 

it.; 40  
About 0957, 21 Jul 03, SA, 	btained the currency conversions for Iraqi Dinars on the Internet, which 
yielded the following results: 

3.5 Mil Dinars = 11,257,639.11p Dollars 	Je i, f, - / 	 t,̀1 4  b'll  5,000.00 Dinars = 16, 082.34 US Dollars 

Ott # 4-  / 	'1 	 1 

About 1000, 25 Jul 03, S 	and INT. 01101110 interviewed Ms. 11111111111bwho provided a Sworn 

Statement documenting her know edge of this incident. 

1''6IGENT'S NOTE: Ms. 
she reported this incident. 	

,4expeirets:cedt  she is fearful for her safety, and ruested SGT 	of be told 

67 / - 5 
1Cibv 	127e1.1,4"4  

■Q 	 , 

it 	biek out 1158-1205, 245iTtlitilk, SA.111110collected 3000.00 in Iraqi Dinars, 3 original letters addressed to Ms. 

0 '4 	from SOT 	one letter from SGT aal to Ms NOM dated 21 Apr 03, and one letter from 
". 

Pe; 
4 ,jvis 	to SO lalle dated 15 Jul 03, as evidence on Evidence/Property Custody Document (EPCD) 

("?`Voucher Number (VN) 0153-03. ff , t/ e L ir 	 d 1 I  ‘ if I  jelef f 	 7 
About 1410, 25 Jul 03, SP 	coordinated with S 	United States Secret Service (USSS), 
who related their office declined to assume investigative responsibility pertaining to this matter because the 
Forensics Services Division cannot determine if the currency is counterfeit at this time. ///LAST ENTRY/// 

PAGE 1 OF 1 PAGES  
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1,3-- 	2 115f .  

• n 	„ 	
of.r.4.. 0 

.„.eZAt. 	274, 
.4etwie_ 	 94: 	 cp.x._ 

.0x4id 

4,u2,  

'7<wr• 4,44z4.. 

42- 

44011-,  

;eeihrt_._ v„, ca, 	4)--- 

tit42-1,ti 

Ape44e- 	 ,igowca_4g. 

IciAwro 

3, 5 
ilre"I trt  

ct_ 
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CZ:9\4)9r toZ) ‘S(d) 

Security Number 

For use of this form see AR 190-45; the ro on 
SWORN STATEME /r; 

Is ODCSOP 

LOCATION 78 MP PET (CID) 
fort Riley, KS 66442 

LAST NAM FIRST NAIVE MIDDLE NAM 

6 
FILE NUMBER 

GRADE/STATUS 

4 7e, 
want to make the following statement under oath: 

40(te.f'N- QONN:1-NPCYY-V f:1:5 Lt3't1 

1"\Gtoe__ 	 \Deer\ sokr\s cY\ 

(\c' cjc'\ 'S k-(-)  Ac.)  L)\-\e^ 	 \c)43P-Y 

apro-4.. a 5 I- cee.6,3e6, 	\X\e-v- 

■ 	t 	e 

Oim CY) 	(2o,-"l 1 ce.QQ6 oes6, a  \e.\\(1.... 	 r\..5 

anCk Q WuLple_ ac guy 'CI)L.4y-A 	 uoitv S. 5 t-1.-\ 111 on 0\4-vacs oV 

L-G mommy .Loo-lam 	sew LOVID-t 3C.  vectis S LAJCV"Or 	 CVA 0 -Cs S 

On 3 vxer_,  ‘N,\ 	 &) ,\ec.\ 	- Oe,s, -03 OSYNA.C2; r11 	Me.  

ut_ n8 IY\O CV-'-c!-.,S • 

cc-c--€1\Qe_61/4... 	\3„-\c,c,e__ 	 &\ 'IS (r.)0-)  

„pciks CVA 	 f-Y-yc_ 	Gs-O._ os\o-Qqer COoptC cm  S op Loci' e- 

LA•lr Aer 	 \teQ\ 	xYv- 

u.) .,tv, 3.5 nn't 	1-;\(AaN 11"1,N 

C.-  

ki‘/ 41Z  

EXHIBIT 	 I INITI 	ERSON MAKING STATEMENT 

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEA 	TENIENT OF TAKEN AT DATED CONTINUED." 

THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT AND 

BE INITIALED AS "PAGE OF PAGES." WHEN ADDITIONAL PAGES ARE UTILIZED, THE BACK OF PAGE 1 WILL 

BE LINED OUT, AND THE STATEMENT WILL BE CONCLUDED ON THE REVERSE SIDE OF ANOTHER COPY OF THIS FORM. 

sIncc, he 	eM\ \e,1-dc -s 

r\ Trac` arNak (..div).X.  we, 

Lo i-tNA _rre_. Qt. rlf-V (Ytney 

OC --ktr)a- 	U.C5C 

1 frit k c7 rA_ Nr\ 

o n- NrtkuN,,, 	 60 -\ec), J LLne. P-V\' 

`"c'r\ei% old \ 	C.)-(us\A  
-\-\rm 	 1-\vv-\  sa>fu 	he_ uoas s)- ■ 

■ rio e.Staacct .\ on - I risked 	rod tv c .e.c•\& 	c„, \ytpre,„/  

t coo-% U.DGC-Orsv 1)\_)er. 

(16k _11 
PAGE 1 OF  c. 411115S  

DA FORM 2823 	SUPERSEDES DA FORM 2823,1 JAN 66, WHICH WILL BE USED. 

1 JUL 72 	
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Use Only  
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,,'ERNMENT PRINTING OFFICE: 1993 - 342-027/ 

12 ye:I-  /Vi  
STATEMENT (Continued) 

-3,441111. 	qxi/ 
A -- “5 	 .7 c i it 	 - if 

.-(: 	 (LA ,uck_Arkfi e- 2 	b I 1:( ' v . 	5 
A-. 	 c.,-,-t- ,41.111111111111111111, 7c*1  ‘' 

: rto ,,,)  Do Lici_t_-iito,4_, 5--timmr?.  6764 4(  4 ---‹ 
A:• --T- WCA-5  l'-'4-c)-.Crt'aC is 11\•Art/l 7  CrOt/1,1_ .  l.qctq -2001    - 

' 	- 6 7e-', 6 ,.---.- 

CO • AT cox ,,,,,ccrOLf 

A:  1.1_,(,_ AS V-42-.44 "Q-4-11111
1111P-11‘42-vv1- -(291--  IA- 	I H-e--.  --1(t- "-Cce'"2-itt L":;L-5  ; Efej-tAa-vl 1-fi(A7: .;.

1Vc:(;:::Svìt:l 

{Lim t c., ,e,v\.A_ 1-4-4/2.-- S Ci yin -iz, II-Ore_ 1-c-) 5 t.  Ve. --7.7; 
RA.bcc)-■-. Gu. ir-e-lAct 	ik, V i / 

: 1,_;IA_y LdiA '5C-It 	 b,e5LLA_ ---5.1,1 you_ 10\'‘A.C-V---  

- ' 11‘Ct/1"-  5 , kr-,--k)-.2._ VOLA_ 

A; .6„ G 	LA..vjwic-  -..),o o o ,OG 

6C-  k,A,,e_., voL„,.._ 9( oe-v, Avu_f ---F you-f-  T-6 vc,se_., 1,-,,A.AQ__ yo ck, Ka.,p-t-  a_.(.€ 0 -C.-1A-0- ktchkey ) 

ri4_,,,,,c,_ or -Cc.-wt 	i . e, i:O'"  
1 stij (_ kms- al 6-,.P tin_e Movt3z_v 4,2_,),._±- -ra A . ce . 

/4-cake- 4 1/1-el carja--wtp T3 1-6 (..,c,,y1c1;\ 0-c,)--se. s',, ,J. 09 yaAITIL : i-V,-s 

A: A/0 _ 
3, 3-  A-Q-111 -01&, 	ivs..-Atr-s 7  4 b7e, 	- , 5' 

P I InCe.__A-S Z (.- Ta yOLA-r 11-tA00, 	. / 130V-43 S 7 ill. AG,A,u2- CL 5.5 A-ci--/(47kt 

,A,1 At'5 ' -')it-  c. -:S ". k--incsik, , ytaS  kiArNk c,--t-Lv0 ad"- 't' r3  
. 1)0 You,  -.KotA-.) --r-11-v i-tc.m2-5 cp -r..ite. adt.,a( Tzue, (- (A 	? 

A -, k.)c, , true_ 3(A.A-L--- 	1,,,e_c‘ -eksz_AA.0,_. c__.0,,..pili,-- 9LLysirovv, 1,6-5 -1700--w\-• • ; i-teci, 5 6_-,-t- 	v_Aka_,-- Told, 
yon. -11(42,- 	kl ,e_. e;FD L.0-- -ticia, V k ■A_O,.,C 5 ky_...9.4_„,a-  go (.4- 

do_. SCS,-t 	e-00-r0 You- t-t Stu.; o r -4-5-olc. -c--I,v.- 3.5 .1■6 1 t iOlk .c.:50Ac•A`; 2  
A: t_70, ri.E.- s L._ 	-,,,,..L.8, (A,2_ -f 	-r--, ., ,,,.„.(d, 1.: -1,6_,DL.A.8„ Te--,,,,c1,,, 	k, „Li is-ttLc-k +kcd- IS  • S2'. "" 5-(eitzr'i 01."-tr- 	.2,42-- Le Cu-- LA) I S-1 -- ra &00 -ro 1:5L-iz Stiruzwts-,,,t -  Z 

A : UO iihr-101 0 P s-kfi,-F)/a11111#' 7e6 ,;•-- le'  
7c.rr 	 A FFI ANTI' 

, 

HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATE- 
MENT WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE 	I FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT 
MADE BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. I HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE 
CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT 
THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFL 	 NLA IFU DUCEMENT. -  

V /..-K 
7 et ) r- 

Igna 	 ing Statement) 

to administer oaths, this 
Subscribed and swElf 

of 
 iefore me,derson autrjaized 
.)1.),b 	, 20  03 1.117 le I 	4e.  

at 7e MP DET (CID), Building 406, Pershing Court 
Fort, Riley, KS 66442 

bier 

WITN 

ORGANIZATION OR ADDRESS 

INITIALS OF 	MAKINfATATEMENT 

7Z:  64-r  

Administering Oath)/  ignature o 	rson 

SA .11.11111111. 6 -7e, 64' /  
(Typed Name of Person Administering Oath) 

10 USC 934111- 	. 	/ 6-7e4k  
(Authority to 	mister Oath)  

E 	0 	PAGES 

CLIMMIII■••■■•■11111•1111■011M1.■■•■••■•••11k 

012395 

4' 
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RICH 1 WARNING PROCEDURE/WAIVER CE 	ICATE 
For use of this form. see AR 190.30: the proponent aeencv is ODCSOPS  

DATA REQUIRED BY THE PRIVACY ACT 

AUTHORITY: 	 Title 10, United States Code, Section 3012(g) 

PRINCIPAL PURPOSE: 	To provide commanders and law enforcement officials with means by which information 	ay be accurately identified. 

ROUTINE USES: 	 Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identpatt? t 	acilitate filing and re4)iev41,,,5 

DISCLOSURE: 	 Disclosure of your Social Security Number is voluntary. 	

ltA  17 	 le' t  it  
I. LOCATION 

4/3"w /LIP .0 	cr..° 	0 

2. DA 

5 - , o 
3. TIME 

08 S-3  
4. FILE NO 

Pq-0 3— 	/ do 

.........„  

11111111.111111t 	i".5. ' 
	7, GRAD' 	E/STATUS 

tie, 	e-Pfrimi  

8. ORGANIZATION OR ADDRES,S, 	/ 	 Go (C1 

	

.4, ..eher 	Au 
e ctetp 	11,..tere , r repti. 	ft .09,72. 

cvm 1r- ias-9 7. 	 4e) 
PART  I - RIGHTS WAIVER/NON-WAIVER CERTIFICATE  

Section A. Rights 

Th&ir;vestigator whose nantp ppacata0low told me that he/she is 12 tile United States 

74 ( V v. 	
. 	..-e--  

	

.../ 	and 

suspected/• ele'redly  

lY 	("MASI ,'  Are5 	°4  441P 	 #1 

wanted to questi 	me about the following offense(s) of ■ 	ich kani 

• efore he/she asked me any questions abiut the o 	• 	e(s), however, he/she made it clear to Inc that I have the following rights: 

I do not have to answer any questions or say anything. 

Anything I say or do can be used as evidence against me in a criminal trial. 

. (For personnel subject to the UCMJ) I have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer present with me 

during questioning. This lawyer can be a civilian lawyer I arrange for at no expense to the Government or a military lawyer detailed for me at no expense to me, 

or both 

- or - 

(For civilians not subject to the UCMJ) I have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer present with me 

during questioning. I understand that this lawyer can be one that I arrange for at my own expense, or if I cannot afford a lawyer and want one, a lawyer will be 

appointed for mc before any questioning begins. 
If I am now willing to discuss the offense(s) under investigation, with or without a lawyer present, I have a right to stop answering questions at any time, or speak 

privately with a lawyer before answering further, even if I sign the waiver below. 

1COMMENTS (Continue on reverse side) 

eS riion B.  Waiver 

1 understand my rights as stated above. 1 atnallyillirc
lito discuss the offenses) under investigation and make a statement without talking to a lawyer first and 

without having a lawyer present with me., gingpi / i" -.5-  
WITNESSES Of avallable) 3. 

. 	' 	rl Jame 

5. TYPED 	" "L` 	'''"' ."LittferAise 

74' 

• 4, / 	...-5.  
61€1 0 i° 

, a. I 	i 

-I 
46 ,r 	• 	. 	1 ► 	 i , II 	( 

3,,d ,tie Drr (e2 4)) 	64,1)) 

2a NAME (Type or Print) 

ei7;44-/ 

' 	 i el‘"/ 

b. ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE 6. ORGANIZATION OF INV • TIGATOR 

V3 /.°  ile PCT (27-44 	/ij .  

Section  C. Non-Waiver 

1 	I do not want to give up my rights: 

❑ I want a lawyer. 	 ❑ I do not want to be questioned or say anything. 

2. SIGNATURE OF INTERVIEWEE 

ATTACH THIS WAIVER CERTIFICATE TO ANY SWORN STATEMENT (DA form 2823) SUBSEQUENTLY EXECUTED BY THE SUSPECT/ACCUSED 

- - - - -. -- 
nit crwm ARM ninv RQ 

	
P111TI 

Volt OFR c-P"-  (A6  te-X 00-lk 

DODDOACID 007938 

ACLU-RDI 143 p.31



lay-o3 ,  ent-169 • .01 11 (.9 

SWORN STATEMENT 

---;5b ''' 
File Number : 0124-03-CID469-60196 	 ''1"-f 
Location : Camp Lancer, Iraq APO AE9,W23-2597 	 I jileir 
Date 	 i 7" WOOF; 	 Time: ..08n -r--  

Statement Of: 	 Ter 4 4-- 5 
SSN 	 z 	-5 Grade/Status: E-2/PVT 
Or /Address : B Co, 1-22 In entry Battalion, 4ID, Unit 92597APO AE 09323-2597 

0 	1.111111111111111110, WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT 
UNDER OATH: About 0200, Jun 03, my platoon was given a mission to conduct 
a raid of a residence which believed to contain a key target personnel. SSG 

b 	 , who is the Platoon Sergeant was in cha e of the raid. He was the 
Bradle Comander (BC), which consisted of SGTiN 	the unner, SPC War  

the driver also on his team was myself, SGT 	SPC b 74'4 - 

b 7  60 	, SS 	 , the medic and PV2 	There was also .6 

b ido.; SSG' 	, who was t 	SP( he BC, SP 	was the gunner and I am not sure 11111111110 
who the driver was. On his team was SGT 	, SPCialairlaand k 7e, - 5 

'1* 5SPC.1.111. The residence was located in Bayji, Iraq. The residencee was 
two-story and was white. The residence also contained a fence wall, which was 

bout 8-10 feet tall and surrounded the residence. The residence was first 
-74 4-  'entered by SGTaaand the rest of the team followed. While in the residence 

one of the team members noticed a picture of Saddam and the older gentlemen 
in the residence. The son of the older gentlemen was the only person detained. 
There were about 4-5 women and two children in the house but were not 
detained. A search of the residence began and about 4-5 weapons were 
discovered. These included a shotgun and an AK-47 that I can remember. The 
team as well as I continued the search of the residence. In a back room, I 
noticed a pile of blankets that were against the wall in the room. I began to go 
through the blankets and I discovered about three pillow case type bags with 
Iraqi Dinar. I looked inside the bag and I noticed several bundles of 250 dinar bill 
denominations. I took nine to ten bundles of 250 dinars denominations and 	S, , 

placed them in my cargo pocket. I then called SGT 	into the back room 67 
and showed him the money that was in the bags. l did not tell him about the 	c 

47c"" 4.-  c 

ori ' brought back SSg-  
I money I had placed in my car o pocket. SGT 	alked out of the room and 	r 

. SS 	 , SGT 	and myself were in .0(16 -5-  
the room where I discovered the money. I then left the room and as I was going  

outside, I stopped by a room and gave SSGellanailia stack of money. I b e.-,;• 6 4 -3  

3 	then went outside were the detainee was being held. I believe SGTand 
17 -10 SSG 	 were in the room for about 10-15 minutes. After I had came out 
; 	04 of the residence, SGT 	came out with the bags of money. Everyone 

loaded up into the Bradley to include the money and the detainee and e came 
back to the Camp. Once we arrived at the camp, the detainee was taken to the 

a 	holdin facility and the money was taken to the TOC by SeTilMand SSG 47e1 

. During this time, I was outside the Bradley talking to SPC 
/ 6. 	 about the raid and I told him I had taken some money. I then gave 

127 411° 	him a stack of money. The team then left the TOC and went to the sleeping area 
where I began to talk to P 	 who is a good friend of mine, which I 

EXHIBIT 	bid;It rnm.s: 	 PAGE L OF PAGES 
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otaii-d3-c:Evti6'.- (701% 
.44 V 

SWORN STATE 	F 	 :OAKEN AT CAMP 
LANCER, IRAQ, APO AE 0' 23-2597,12 SEP 03. CONTINUED 

have known for about 2 years. I told him that I had taken some money from 
the residence and he told me that he had taken some money also. I pulled all 
the money out of my cargo pocket and placed It on the bunk. SPCOINWINO 

bitis.-7 	a stack of money and he gave me a few bills of 10,000 denomination 
zaiSO took out a% his money and we began to count the money. I then gave SPC 

ich he had taken from the residence. He told me he had found them in a 

b./444',  briefcase. SGT giap, a s standing next to us and was watching us count the 
7 

,1 

money, I gave him a stack of money and he left to his bunk after PV2 	ct 4 

kiCk",  came to see me. I the gave PV24111101.a stack of money. The next day I was 
b 	ctalking to SPCA 	and I told him of the money I had discovered at the 

,4 	residence. I then went to the bunker were I ha hid the money and brought back 

life/4'5 a stack of money which I gave to SPC . Several weeks after the raid, 
there was a report that the owner of the house that was raided was given back 
the money that was taken and he had made a complaint that money was 

bid44  missing. CPT who was the unit commander told the 2 Platoon, who 

5 	had conducted the raid that this was the ime to confess and turn over the 

e're't 4:5  money. Both myself and SP 	 told the commander we had taken 
some money and provided the rest of the money to him. CPT 	then le. 	- 3 
began a search of our property to include everyone in the Platoon. I gave the 
commander a few thousand dinars I had in my body armor and then I took the 

5, 

 
1 SG and other NCO's to the bunker were had hid the money. Meanwhile, SPC 

1274/405.11010111 gave the commander all the mone that he had. The commander 

0746k-  3 then left the area. PFC./Nand PF 	came up to me and told me 67 

04;5'4-5 that SGT 	was scene going back and forth from his bunk and my bunk, 
which had all my equipment laid out for the search. Iraqi dinars were then seen 
atop of my equipment. A few days after the search I found about 10-15 thousand 
Iraqi dinars that were in my pictures, which at the time of the search I did not 
remember I had placed them there. I took them out and went to the medic's tent 
and gave them to SSG 	 and asked him to get rid of them. He was 

L 	the only person there. 	6 74'1 4... 
14,0-/: SA 

A: PVT 	1,74 64-5-  
Q: Did you take money from the residence you platoon conducted a raid? 
A: Yes. 
Q: Did you know that the money did not bel on g  you? 	, 
A: Yes, sir. 	 044- 5.  474. , 	v  
Q: Did SPCOMP, PV 	, SGT, SPC41.11.110 SSG 

leU-31.10.0110 or SP 	 ask you for any Iraqi Dinars? 
A: No. 	 b 7  LF- 
Q: Did they all take the money? 
A: Yes. 	 4xA0 
Q: Did anyone turn the money you gave them to the chain of command? 

A: Not that I am aware of. Only myself and41111111.111, after the search. I heard 
there were some money found next to the latrine area and an extra room that 
was was next door to our squad, rumor was the money belonged to SGTOR.67c.:- 

EXHIBIT 	INITIALS:  NO 	PAGE I_OF ,g PAGES 

b1 	-c 
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SWORN STATE F 	 AKEN AT CAMP 

Opc-i-a3  - C.1-069- 064. 
Vie 

LANCER, IRAQ, APO AE 09323-2597, 12 S 	 ED 

Q: Why did you give the money to the soldiers listed above? 
A: I don't know. 
Q: Did you spend any of the money? 
A: If I did it was a little of it for ice cream. 
Q: Do you know if anyone sent any money home? 
A: I don't know sir. 
Q: What happened after you told your company commander you had taken the 
money? 
A: I received a counseling statement the next day, and soon thereafter I received 

ti...4he first reading of our Article 15, which was on 19 Jul 03. Both myself and SPC 

bit( 

	

	 went to the Staff Judge Advocate Office and on 22 Jul 03 both of us 
received a Field Grade Article 15. Both of us received the same punishment, 
which was reduction from SPC to PVT, 45 days restriction, 45 days extra duty, 
and forfeiture of pay and allowances for one month, which was suspended. 
Q: Did you tell the company commander that you gave stacks of money to the 
soldiers previously mentioned? 
A: No sir. 
Q: Did any of the soldiers previously mention turn in the money they had 
received from you? 
A: Not to my knowledge. 	 47414-  
Q: Did you personally give a stack of money to SSG On. 
A: I Had the money sitting on the bunk and he picked it up. 
Q: Did you personally give a stack of money to PV241Mia l—/  
A: Yes. 	 A-71/#4•"5 
Q: Did you personally give a stack of money to SPC.11.11111.- - 
A: Yes, sir. 
Q: Did you personally give a stack of money to SPCSIMINIMIlo 7e; id 4.- -  .7 
A: Yes, sir. 
Q: Did you personally give a stack of money to SPC.11111.67C, ci • 
A: Yes, sir. 	 b 7c1, -3 	 r 

4  , pti: Did anyone else know that o rovided money to SWAMI 1V-7  ,4(‘-  

VA: SPC 	and PV2 	who were present when he took the 
money. 	s 	C 
Q: Did SP 	 provide any money to SGTAISSZ7;54 4.- 5.  
A: Not to my knowledge. 
Q: About how many dinars were in the stack of money you provided to each 
soldier? 
A: It was about an inch thic and the denomination was 250 dinars. 
Q: Do you have anything else to add to the statement? 
A: No sir. ///END OF STATEMENT/// 

4 if( 
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oid4-03 C-31)4411- 6011 

SWORN STAT 	F STATE 	 AKEN AT CAMP 
LANCER, IRAQ, APO AE 09323-2597,12 SEP 03. CONTINUED 

	 --- 
I9 	AFFIDAVIT 

......*.r.••■••■•■•eom 

I , 	
HAVE READ OR HAVE HAD 

READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS 
ON PAGE 4. I FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE 
STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. I HAVE 
INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF 
EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS 
STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, 
WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COE ON, 
UNLAVyFU).. .INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT. COW 	Z.- 

/40 fr 
' v 

Subscribed 
administer o 

atement) 

o before me, a person authorized by law to 
ay of September, 2003 at Camp Lancer, Iraq. 

6..74 

erson Administering Oath) 

(Typed Name of Person Administering Oath) 

ARTICLE 136, UCMJ 

(Authority To Administer Oaths) 
brief' 464--(  

WITNESS: 

4--411111111111 111111/1*  

44 

EXHIBIT 	INITIALS: 	 PAGE _itoF _4PAGES 

FOR OFFICIAL USE ONLY 	 a 
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RIGIt S WARNING PROCEDURE/WA1VER CER IFICATE 
For use of this form. see AR 190-30: the or000nent aeencv is ODCSOPS 

DATA REQUIRED BY THE PRIVACY ACT 

AUTHORITY: 	 Title 10, United States Code, Section 3012(g) 
PRINCIPAL PURPOSE: 	To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified. 

ROUTINE USES: 	 Your Social Security Number is used as an additional/alttmate means of identification to tacitte (Him and retrieval i , 5 
DISCLOSURE: 	 Disclosure of your Social Security Number is voluntary. 	 e 4-5 b.lgt 

b /2 

IF 
	 fri 	1  

I LOCATION 	 2. DATE 	 TIME fp 
_....e..NAMEehno 	14NIctl.._, 	1-(A 	,4 	 (.) 	10 cio 

5 	Lasr, First, MI) 	 8. ORGANIZATION OR ADDRESS 

'7. GRADE/STATUS 

Section A. Rights 	67  

The investigator whose name +airs below told me that he/she is with the United States 	gp„,e11.1  cl-a. 	tia //t/fri-sTro Al St.)„  

CO iv? 	 it/ 	
, and wanted to questton me about the following offense(s) of which I,am 

suspecte 

1. I AMP& to answer any questions or say anythin 

2. Anything I say or do can be used as evidence against me in a criminal tri 

3 (For personnel subject to the UCMJ) I have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer present with me 

during questioning. This lawyer can be a civilian lawyer I arrange for at no expense to the Government or a military lawyer detailed for me at no expense to me, 

or bothalq. 

	

e 	,J•ra 

	

409 	 ZAA el APO /4E07 3.23- zs g'7 

4. FILE NO 

-03-CrP 

C0/1 t9 

PART 1- RIGHTS WAIVER/NON-WAIVER CERTIFICATE 

Befores 	me any ques ions about th o ense(s), however, 
c...,4to_r6"ii-j f(/  

ads  it clear to tr? that I have the following rights: 

- or - 

(For civilians not subject to the UCMJ) I have the right to talk privately to a lawyer before, during, 

during questioning. I understand that this lawyer can be one that arrange for at my own expense, 

appointed for me before any questioning begins. 
4. If I am now willing to discuss the offense(s) under investigation, with or without a lawyer present 

privately with a lawyer before answering further, even if I sign the waiver belo 

and after questioning and to have a lawyer present with me 

or if I cannot afford a lawyer and want one, a lawyer will be 

, I have a right to stop answering questions at any time, or speak 

•'" 

5. COMMENTS (Continue on reverse side) 

Section B. Waiver 

I understand my rights as stated above. I am ow 	to di ss the offense(s) under investigation and make a statement without talking to a lawyer first and 

without having a lawyer present with me. 	6 74,-. 46 ze.c 
76  WITNESSES (If available) 	3. SIGN 	 11° 	 

I a. NAME (Type or Print) 

b. ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE 

2a. NAME (Type or Print) 

b. ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE 

Section C. Non Waiver 

I do not want to give up my rights: 

❑ I want a lawyer ❑ I do not want to be questioned or say anything. 

2 SIGNATURE OF INTERVIEWEE 

ATTACH THIS WAIVER CERTIFICATE TO ANY SWORN STATEMENT (DA form 2823) SUBSEQUENTLY EXECUTED BY THE SUSPECT/ACCUSED 

T1A POP M 1RRI NCIV RQ 	 prwriro4 (IP Isicw ad re 	PTF 

Ejs-11- Off "z c-xt- 1/5(c, UI-CAA 

a 
01.44)1 
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SWORN STATEMENT 

and asked him to watch them while I continued the search of the house. I then 

vle6 /M 6 - 
went up stairs and saw stacks of ci arettes and stared at them for a while. I went 

( 6.- 3 back down stairs to show SGT 	and SPCM 	what I had foundb 74 
and then continued my search of the upstairs. I found more money in both 

5 	
rooms and I took a little from each room. I went back down stairs and went to the 

b ie, 4 ,-5-  room SGT 	had searched. I then returned back to the first room I had 
searched and put some money back because I didn't want, to make it too 
obvious. As I was going back to the living room, I noticed a briefcase underneath 
the stairs. I tried to open it and it was locked. I went to the living room and got 
the son of the older gentleman, which was about 30-35 years old, and ask him 

3 	,for the key to the briefcase. The younger Iraqi did not have a key and I was told 

b74;6 ."" bY SGT  IMIO  and SSG 	to leave the house. About 15 to 30 
minutes we returned the money the weapons and the detainee to the track and 

3, , left back to K-2, which is our camp We took the son of the older entleman. 
74 	The The detainee was dropped off and SS 	 and SOT 	took the id 	- w-  

z. -0 4. 4..rnoney to the TOC. After we returned I ownloaded my gear and t en myself, 

SP 	SGT.. and PVT 	starting counted money that 	3 
le.;44.- 	and 1 had SOT011iwas given about 5 Ten Thousands, PVT 

b7ee0-.14/0/10 gave me $5 US dollars and I gave him 5 Ten Thousands, SPC 
had about 3 stacks of 250's and 15 Ten Thousands that I had given him. I had 
about 50 Ten Thousand and 50 250 1s. All the money Dinars. I placed my money 

'1476 -3outside under a wheelbarrow, SPQmpipplaced his in a bunker, and I'm not 
sure what the other two did with their money. A month later, my unit commander, 

0/44,-3 CPT 	did a search of myll iving area. I confessed that I had taken the, e  f  
money before CPT 	found it and so did SPC41.11111. Myself and 6 7C, 

EXHIBIT 	6./lef44.-  INITIALS: 	 PAGE 1_ OF PAGES 

FOR OFFICIAL USE ONLY 

File Number : 0124-03-CID469-06196 
Location : Camp Lancer, Iraq APO AE Q93231.597 

171 	
Time: Date 	: 12 Se 2003 

Statement Of: 
SSN Grade/Status: E-2/PVT 
Org/Address B Company, 1/22 INF BN, 4th ID, APO AE 09323-2597 
..**0•141.1*..1111/.41.1.1000 ■11*. 	 ■•10.0.1.0.11.0011.1...M..****40000.MMI"Moominiw*mmwra*•••■■•• 	 •■•■■••■•■ 

1,111111111111111111111111111111111, WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT 
UNDER OATH: About 2300, In mid-May, m s uad was on patrol in the a 	

- 
rmapf, 

Bayji, Iraq and we were advised by SS 	 that we would_be bic 
conducting raids on houses to look for Iraqi loyalist. We entered a large white 
house, two-story, two white pillars in front, located a block away from HWY 1 	A  
east side, near the market place. I entered the house second and SGTEN1101014°. 

ik 
 

was the first to enter the house. 1 went down the hallway to the first room on the 
left. I searched the room and found three thief cases full of money. I put 
probably about 100k of Dinar in my RBI Vest and then I left the room. As I was 	a, fr(-3  
walking out of the room I saw SSG OIMEINNO enter the room. He asked m 

what I had found and _I told him I found dinars. He the made a statement like, 
"Uh I should take some". I then went to the next room on the right and found the 
weapons. Some of the weapons were a semi-automatic shotgun, an AK-47, and 	2 

a 22 cal rifle. I than  took the weapons to the living room where PVT411.11111111was6 7 

Otaq -03 -059 VA- 601140 

... 	 op. 	 ...... 	 .......**■■•■••■••••••• 

r; 

014 02 
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06,(4b(r 	 11)..4-03-c29u6i-olgt° 

SWORN STATEN T OF 	 TAKEN AT 
CAMP LANCER , IRAQ, APO AE 09323,136 SEP 03 CONTINUED aonv A°3 

 were put in the hallway while CPT 	searched our rooms. I 
5*  

74 1  
7  7 6 r 3 was told by PVT 	and PFCillithat SOT 	' had placed money on 17 of 

, 

P 	 : 
14, 4,-5 

Q
my equipment and SPCA CA.= equipment that was laid out for the search. 

A: PVT 
SA1 lirsaiii-t4 

(77444 '",C 
Q: Did you take money from the residence you platoon conducted a raid? 
A: Yes. 
Q: Did you know that the money did not belong to you? 
A: Yes. 

jii„, 	
0/11181 

Q: Did you give any moneyaisille to anyone? 	L, 
i;•7'4  vr A: Yes, PV2, SPC 	and SGTME), ' 

Q: Did they all take the money? 
A: Yes. 
Q: Did anyone turn the money you gave them to the chain of command? 

io•fo 	A: Yes, SPC 	did when he turned in his money he took, he turned in the 
money I gave him. 
Q: Did you take any briefcases from the residence? 
A: No. 
Q: Did you spend any of the money? 
A: Yes, I spent about 21, 000 dinars for ice-cream, clippers, and coke. 
Q: Do you know if anyone sent any money home? 
A: Not that I know of. I sent many home prior to this raid but not with the money 
taken from the raid. 
Q: What happened after you told your company commander you had taken the 
money? 
A: He placed us in the hallway and read us our legal rights. Article 31. 
Q: Did you receive any punishment for your actions? 
A: Yes, I received a Field Grade Article 15, which was on 22 Jul 03. My 
punishment was reduction of two ranks, 45 days restriction, 45 days extra duty, 	s r_c 
and forfeiture of pay and allowances for one month, which was suspended. 6  -744 V 

7, ,Q: Did you tell the company commander that you gave money to SGT.'S.,  
PV24111111110nd SPC 	7e7 	 674764,"S 	6i  4 4--5  
A: Yes, I told the commander I ave money to SPC 	and SGT 	I 
did not say anything about PV2 	7e"4-3 
0: Who was the company commander? 

„lei 4.3  6 ,4 4 -3A: 
 

CPT  
Q: Was there anyone present when yq,u told cp-renapyouave money to 

b.-46 ‘"CSGTONIO___ 	7er6 P' 3 
A: SSG 	and 1LTdragoa 
Q: Did any of the soldiers previously mention turn in the money they had 
received from you? 
A: Not to my knowled eie;4 
Q: No, just SPC 	 71T fr5  

0: Did you personally give money to SGT./a 
A: Yes. 	 S r 4,-5" 

t6 -74, o 
EXHIBIT 	INITIALS: 	 PAGEz_ OF LPAGES 

FOR OFFICIAL. USE ONLY 
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ova4-03 C.3.v 	W. 
SWORN STATE 	OF 	 TAKEN AT 

CAMP LANCER , IRAQ, APO 
	

23 SEP 03. CONTINUED 

A: Yes. 	 4L 

0: Did you personally give money to SPCM/ffir07  4;  
A: Yes. .,3 z 

Q: Did you personally give a money to PV2.111010j ict v 
A: Yes. 
Q: Do you have anything else to add to the statement? 
A: No sir. ///END OF STATEMENT/II 

b1  
INITIALS: /MX PAGE,LOF dPAGES 

FOR OFFICIAL USE ONLY 	 %, (0 ----- 
EA 
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ignatur .1 riC'r I tatement) 

(Authority To Administer Oaths) 

WITNESS: 

'4 

,571  
(Sig 

SA 	 b 

0 	 Govue, 

SWORN STATE1VOF 	 TAKEN AT 

CAMP LANCER, IRAQ, APO 

AFFIDAVIT 
•••••••••.. 	

to.4.0•1••■••on 

HAVE READ OR HAVE HAD 
READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS 
ON PAGE 4. I FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE 
STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. I HAVE 
INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF 
EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS 
STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, 
WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, 4 
UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT.01.116/19; 

Subscribed and sworn to before me, a person authorized by law to 
administer oaths this 12th  day of September, 2003 at Camp Lancer, Iraq. 

/i 14 

(Typed Name of Person Administering Oath) 

ARTICLE 136, UCMJ 

EXHIBIT 

 

,17  

bit/I  
INITIALS: an_ 

FOR OFFICIAL USE ONLY 

4 

PAGE LOF PAGES 

  

• 	u 
01 . 40

. 
 

AE 09323, 12 SEP 03. CONTINUED 

(#. 
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Section B. Waiver 

I understand my rights as stated above. I 
without having a lawyer present with me. 

Ia. NAME 411;74 14 4P.  

WITNESSES a  

to diyogitie4ffe3(s) under investigation and make a statement without talking to a lawyer first and 

(13 -*, 	oe-Kc-ze)e4o) 
2a. NAME (Type or Print) 

b. ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE 

Section C. Non-Waiver 

if 
b OR ONE 

ro 	a 	 a) a 

3. SIONATU 

s. TYP 

e`i 	416,1`..11'N,...xintittl...0',,AXIMINF' 

RIGHTS WARNING PROCEDURE/WAIVER CER FICATE 
For use of this form. see AR 190-30: the proponent aeencv is ODCSOPS 

AUTHORITY: 
PRINCIPAL PURPOSE: 
ROUTINE USES: 
DISCLOSURE: 

DATA REQUIRED BY THE PRIVACY ACT 

Title 10, United States Code, Section 30I2(g) 
To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified 
Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval 

Disclosure of your Social Security Number is voluntary, 

I. LOCATION 

eiltuiP L1 AJa* 
5" N 

S RADE/STATUS 

2. DATE 	3. TIME 	 I 4. FILE NO 

1; suze a 1 / / ya 	k#2.Y-034:213.69 ,---  
8. ORGANIZATION OR ADDRESS 	 60 I '1 ,  
4 Co ,ri... x"se. 0,0. 

CO.-IP 1.-ANACC-iti  .24A> 40c1 Ai, 09323 - E6'ci7 

4/A.-AZT 41  91-1- 17  

1 - RIGHTS  WAIVER/NON-WAIVER CERTIFICATE 

Section A. Rights 

The investigator w ose narfezup4a .ri i$bw told me that he/she is with the United States 

suspected‘acau111110 	Gbit.  1.-„,) 4„,„3 	7 i 6 40- ***  
Before he/she asks Me any questions about the cifense(s), 	

he made it clear to me that I have the following rights: 

2 Anything I say or do can be used as evidence against me in a criminal tria11111141 ,,61 l'i 
k 4.- 

3. (For personnel subject to the UCMJ) 
I have the right to talk privately to a lawyer be ore, during, and after questioning and to have a lawyer present '. tth me 

I. I do not have to answer any questions or say anything, 	
; 

during qucstin 	
This lawyer can be a civilian lawyer I arrange for at no expense to the Government or a military lawyer detailed for me at no expense 

to ow. 

cI wanted to questimi me about the following offense(s) of which I,am 
riot 4, 3", vts 	fli" 	,4  ti i,A1> 

or both . 

7 	 - or - 

(For civilians not subject to the UCMJ) 
I have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have is lawyer present with me 

during questioning. I understand that this lawyer can be one that I arrange for at my own expense, or if I cannot afford a lawyer and want one, a lawyer will be 

appointed for me before any questioning begins. 

4. If I am now willing to discuss the offense(s) under investigation, with or without a law 	
cm, I have a right to stop answering questions at any time, or speak li  

privately with a lawyer before answering further, even if I sign the waiver below, 	
5 

676 1,19'-' 
5 COMMENTS (Continue on reverse side) 

I I do not want to give up my rights: 

El I want a lawyer. 
do not want to be questioned or say anything. 

2 SIGNATURE OF INTERVIEWEE 

 

ATTACH THIS WAIVER CERTIFICATE TO ANY SWORN STATEMENT (DA form 2823) SUBSEQUENTLY EXECUTED BY THE SUSPECT/ACCUSED 

Eta ritrrm ASIR I NriV RQ 
	 priiTtnnt nG mriv 2d re nneni PTI 

roit,_ C-F ' L IS L 

01406'1 : 

PART 
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SWORN STATEMENT 

1 -2i1,03 c.1.524& - 60 19 6 

	

— 	 — 	
6'..- 

big;  File Number : 0124-03-C1D469-60198 	 1  
I/ j-ocation : Camp Lancer, Iraq APO AE 09323-2597 	 /oat') 

"."'"'"'" 
aim 

6 144 4-1Date fa : 13 Se'' 2003 	 , 	 Time: -9950 
v 	Statement Of 	 Li e, is 4,  

SSN 	 Grade/Status: E-4/SPC 
Org/Address : 1/22 B Company, Inf. BN, 4 th  1.D. APO AE 09323 

biei finggiMil I, 	 , WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER  
OATH: About 1300, around the beginning of July 2003, my unit conducted 

0 

 
iealth and welfare check of our livinquarters due to rumors of theft. The 

014,1 F7squads were separated and LT. and CPT 	conducted a 
Iti 

k ",0 4. ,_. f 	s area I witnessed SiTaitr lilliiiagants and walk iknback and 	 3  
_ 7e  _ __ ,,sseqaura 	

tuff Dinar 
search of each squad's area. While the search was being conducted  

ole.;‘‘-,  orth from his bunk to SPC 	and PVT 	The commander 
  _e  searched the area and did not find any Dinar but there was moandrepDinar oraiAS bit  y4  j.- 5 

USAF .6 i 	 allinrand PVT 	bunk. When SPC 
turn their Dinars in it was in a wall locker but after the search there was Dinar 

i i  on their bunks 

b le ̀14.141k: SPC 	 ji_let 
0: Did you witness SOT 	place dinar into his pants during the health and 
welfare check of your squad? 
A: yes, but I'm not sure how much. 
0: Did you witness SOTalliplace dinar on anyone else's bunk or living area? 
A: No, I did not see that.  b7t77‘ 4.-5 
Q: What was your involvement in the raid? 
A: I was not on the raid. 
Q: Is there anything else you wouldlik to add to this statement? 
A: No.///END OF STATEMENT/// 0 

  

EXHIBIT 

 

INITIALS: 	 PAGE j OF -Z PAGES 

FOR OFFICIAL USE ONLY 	E/kt-rour,--- 

f 
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SWORN STATEIV1ENT OF 
IRAQ, APO AE 09323, 30 AUG 03. CONTINUED 

I ci‘s 

AKEN AT TEKRIT , 

0,041•••■••••• 

171 	
AFFIDAVIT 

1.0Waniiffaiiiitia HAVE READ OR HAVE HAD 
READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS 
ON PAGE 2. I FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE 
STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. I HAVE 
INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF 
EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS 
STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, 
WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, 
UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT. 

(Signa 	on r  a ng Statement) 

Subscribed and sworn to before me, a person authorized by law to 
administer oaths, this 13th day of September, 2003 at Tikrit, Iraq. 

to''
14 

4' 

(Signatu 7. - =rson Administering ► a h) 
, 

SA igaINNINE.  bit/ (e' 

(Typed Name of Person Administering Oath) 

ARTICLE 136, UCMJ 

(Authority To Administer Oaths) 

1,4, 
it lc, 

INITIALS: 4111.1 	PAGE 10F a PAGES 

FOR OFFICIAL USE ONLY 
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RIGHTS WARNING PROCEDURE/WAIVER CERTIFICATE 
For use of this form. see AR 190-30: the proponent mencv is ODCSOPS 

DATA REQUIRED BY THE PRIVACY ACT 

3. S 

5. TYP 

4- 
6 ORG IZATI 	M 	tA-RR 

AUTHORITY: 	 Title 10, United States Code. Section 3012(g) 

PRINCIPAL PURPOSE: 	
To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified. 

ROUTINE USES: 	Your Social Security Number is used as an additionaValtemate means of identificlo7te .51Ltate filing and retrievid./ 

DISCLOSURE: 	 Disclosure of your Social Security Number is voluntary. 	 inn 	 et v.  

1. LOCATION 

4/3 e'At  

2. DATE 	 3. TIME 	 4. FILE NO 

3 	63 0,0 -eav 
8. ORG IZATION OR ADDRESS 

/3 	/-Aa- 	 40 (4 1 %,  

Me) 10 0932-3 —  .259?,  

PART  I - RIG  S WAIVER/NON-WAIVER CERT! ICATE 

Section A. Rights 

COA440040.1ti  
suspected/ 

ore he/she asked mc any questions about e o ens s), however, he/she made it clear to me that I have the following rights: 

do not have to answer any questions or say anything. 

^raAnything I say or do can be used as evidence against me in a criminal trial. 

Ai (For personnel subject to the UCMJ) 
I have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer present with me 

 during questioning. This lawyer can be a civilian lawyer I arrange for at no expense to the Government or a military lawyer detailed for me at no expense to me, 

or both. 

- Or -  

(For civilians not subject to the UCMJ) 
I have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer present with me 

during questioning. I understand that this lawyer can be one that I arrange for at my own expense, 
or if I cannot afford a lawyer and want one, a lawyer will be 

ppointed for me before any questioning begins. 

wry! am now willing to discuss the offense(s) under 
investigation, with or without a lawyer present, I have a right to stop answering questions at any time, or speak 

privately with a lawyer before answering further, even if I sign the waiver below. 

5 COMMENTS (Continue on reverse side) 

4 

The investigator whose namtelibaeliow told me that he/sh i 	tb(rnited States 	/41124Y 0'4)104/ 	..ctiiefiAu, 
and wanted to question me about the following offense(s) of which 1,am 

e  
"ling to discuss the offense(s) under investigation and make a statement without talking to a lawyer first and 

Section B. Waiver 

I understand my rights as stated above. I a 
without having a lawyer present with me. 

WITNESSES (If available) 

la. NAME (Type or Print) 

b. ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE 

2a. NAME (Type or Print) 

b. ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE 

tar- oY, oer  c 
Section C. Non-Waiver 

I I do not want to give up my rights: 

❑ I want a lawyer. 

 

❑ I do not want to be questioned or say anything. 

  

2 SIGNATURE OF INTERVIEWEE 

 

ATTACH THIS WAIVER CERTIFICATE TO ANY SWORN STATEMENT (DA form 2823) SUBSEQUENTLY EXECUTED BY THE SUSPECT/ACCUSED .  

Ts A F(114 WI ARM NUIV RQ GrOTICMI CIF 1,111‘/ 4,1 tc ciracrit FTF 
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File Number : 
Location : 
Date 
Statement Of: 
SSN 
Org/Address : 

q-o3- cipubi - Coi 9 Co 

0124-03-CID469-60196 	 ,0 
7t, 

13 Se 2003 	 ; 	 Time: 8950— 4110. 
Camp Lancer, Ira APO AE 09323-2597 

Grade/Status: E-4/SPC 
B Co, 1-22 Infantry Battalion, 41D, Unit 92597APO AE 09323-2597 

SWORN STATEMENT 

ei0 1411111111111  11111.101 WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT 

UNDER OATH: Several days after the raid I recall SPCSINI, who is now a 
PV2, hand me a stack of dinars, which were in 250 denominations. Most of the 
money I spent buying ice cream and sodas. I sent about eight of the bills home 
to my wife as souvenirs. I also received about three 10,000 dinar denomination 
bills from PV241111.111 which I sent one of them home as a souvenir. The 
others I don't remember if I spent it or what I did with it 

A: SPC 
Q: SAINStre•—/ b 7fr, 
Q: Did you receive stolen money from PV2aIIIIIP 
A: Yes. 
Q: Did you know it was wrong to take the money? 
A: Yes. 
Q: Wereyour intentions to spend the money? 4   

A: Yes. 	 b71,- 

	

- 	(■ 

0: Did you receive dinars from PV211111111111. after his platoon conducted a 
raid? 
A: No, it was a couple of days after the raid. 
0: Did you know that the money did not belong to you? 
A: Yes, I knew the money did not belong to me. 67416 4 
0: Who else received money from PV2411111111. 

	

A: I have no idea. 1 	
5.. 

br1 c?yt  

Q: How long have you known PV24101111111. -7  '4  WC  
A: About a year and 5 months. 	

141 
Q: How would you characterize your relationship with PV2MINS' 
A: We are friends. 
0: Did you spend any of the money? 	 44 
A: Yes. 	

1214/ 
Q: Did you know that the money you received from PV2 	came from the 

house the unit had raided? 
A: At the time I didn't think about it but later I presumed it came from the raid. , 	5  
Q: Prior to receiving the money from PV211111111111had he given you stacks of b 

money before? 
A: No. 
Q: When the unit commander asked for money that was stolen form the raid to 
be turned in, did you inform him you had received money from PV2 	 67 	VIS- 

A: No. 
Q: Why? 
A: I did not have any on me, so I did not thi 	hing about it. 

EXHIBIT 	INITIALS: 	 PAGE 1 OF PAGES 
76, 4 -5- 

FOR OFFICIAL USE ONLY 
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r at 	 (e ta G. 

SWORN STATE 	OF 	 AKEN AT CAMP 
LANCER, IRAQ, APO AE 09323-2597,12 SEP 03. CONTINUED 

Q: At anytime did you make an effort to inform the chain of command, you had 
.7  ‘ 	received money from PV2eNtita which came as a result of the 'raid? 

r 	A: No. 

A: No. 
Q: Do you have anything else to add to the statement? 
A: No sir. ///END OF STATEMENT/// 

4z 
Q: Did you ever witness anyone else take dinars from pv2trarirtipo 74; 

EXHIBIT 	INITIALS: 	 PAGE LOF PAGES 

FOR OFFICIAL USE ONLY 
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(Authority To Administer Oaths) 

WITNESS: 

5-4  
.17 

-le

f76 4,  
0 i  

SWORN SirATE 	OF 	 AKEN AT CAMP 
LANCER, IRAQ, APO AE 09323-2597,12 SEP 03. CONTINUED 

AFFIDAVIT 

t2  74 I, 	 HAVE READ OR HAVE HAD 
READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS 
ON PAGE 3. I FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE 
STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. I HAVE 
INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF 
EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS 
STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, 
WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COMIC& N, 
UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT.IIIIIIIIwb 

‘94  

v  

4,010110 

(Signature of Person 

Subscribed 
administer o 

rig Statement) 

to before me, a person authorized by law to 
of September, 2003 at Tikrit, Iraq. 

(Signatur Administering Oath) 

17 -7 eil b S 

(Typed Name of Person Administering Oath) 

ARTICLE 136, UCMJ 

e4 1, G 
17 ,011.4 

EXHIBIT 	INITIALS: 	 PAGE ,ZOF /PAGES  
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RIGHTS WARNING PROCEDURE/WAIVER CERTIFICATE 
For use of this form. see AR 190-30: the proponent agency is ODCSOPS 

2a. NAME (I)Ise or Print) 

I a. NAME 

54-  
b. ORG 
	

S AND P 

g4) r'3,*( oioa ger oe_ii  
74'1.64 

4. SIGNA 

5. TYPED 

6. ORGAN 

DATA REQUIRED BY THE PRIVACY ACT 

AUTHORITY: 	 Title 10, United States Code, Section 3012(g) 
PRINCIPAL PURPOSE: 	To provide commanders and law enforcement officials with means by which informat4n may be a atcly identified. 

ROUTINE USES: 	 Your Social Security Number is used as an additionaUaltemate means of identificatio o,fat 	ting and ret4vI.,  

DISCLOSURE: 	 Disclosure of your Social Security Number is voluntary. 

I LOCATION 

7-1-T 

3. TIME 

/05-7..) 

4. FILE ti( 

014.• 0% • 

PART  I - RIGHTS WAIVER/NON-WAIVER CERTIFICATE  

Section A. Rights 

The investigator whose name appekilrepbcme that he/she is with the United States 	ci2 	jytev,  „2,..,/y/s7.7.4  47.7 (JO 

C4 "4 erf A 	 leaf 	 4 	an wanted to question me about the following offense(s) of which 1,am 

1,40—C4".1.-141_ 	h 7iO4,4* 	  
Before he/she asked me any questions about the offense(s), howeffr, he/s he made it clear to ms that 1 havk-the following rights: 

I. I do not have to answer any questions or say anything. El  
2 Anything I say or do can bc used as evidence against me in a criminal trial. pir-- 4  
3 (For personnel subject to the UCMJ) I have the right to talk privately to a la 	e ore, during, and after questioning and to have a lawyer present with me 

during questioning. This lawyer can be a civilian lawyer I arrange for at no expense to the Government or a military lawyer detailed for me at no expense to me. 

or both. 

- or - 

suspected/ 

and after questioning and to have a lawyer present with me 

or if I cannot afford a lawyer and want one, a lawyer will be 
(For civilians not subject to the UCMJ) I have the right to talk privately to a lawyer before, during, 

during questioning. I understand that this lawyer can be one that I arrange for at my own expense, 

appointed for me before any questioning begins. 
4 1(1 am now willing to discuss the offense(s) under investigation, with or without a lawyer present, 

privately with a lawyer before answering further, even if I sign the waiver below. Am 
1,1e= 

I have a right to stop answering questions at any time, or speak 

5. COMMENTS (Continue on reverse side) 

Section B. Waiver 	 ef  

I understand my rights as stated above. I at 	
willing to discuss the offense(s) under investigation and make a statement without talking to a lawyer first and 

without having a lawyer present with me. 

WITNESSES (Itavaolable) 

b. ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE 

Section C. Non-Waiver 

I I do not want to give up my rights: 

❑ I do not want to be questioned or say anything. 

2 SIGNATURE OF INTERVIEWEE 

ATTACH THIS WAIVER CERTIFICATE TO ANY SWORN STATEMENT (DA form 2823) SUBSEQUENTLY EXECUTED BY THE SUSPECT/ACCUSED 

A FAEHVI "%RR( NfIV RO PrIITICW rip JCI 44 I411114(11 FTI 

Fa_ 	\6 ot3L1  
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SWORN STATEMENT 

)14 -03- cao `421- bpi t4 

File Number : 
Location 
Date . 
Statement Of: 
SSN 
Org/Address 

./1 7et  
Time IOW 1(1540 

Grade/Status: E-4/SPC 
1-22 Infantry Battalion, 41D, Unit 92597APO AE 09323-2597 

anoroxiowww•■•••■••••■... 

0124-03-C1D469-60196 
Camp Lancer, Ira APO AE 09323-259/ 
13 Se 2 

WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT 

LUNDER OATH: After the raid was conducted of which I participated, I received a 

7e4 •*"7stack of dinars from SPC OMS The stack was about'/ of an inch thick and 

were all 250 denominations. I recall standing outside the Bradley in Camp 
Lancer when I received the money. I sent about 6 bills home and spent some 

I currently I have some money left over from the money I received from 

fil Oa: s 
b 7114  Cs* SP 	 but since then I have exchanged money in the economy. 

, 

A: SPC 	 P ° 	 z, 4-5 

Q: Did you receive stolen money from SPC 
A: Yes. 
Q: Did you know it was wrong to take the money? 
A: Yes. 
Ci: Were your intentions to spend the money? 4 	-5-  

A: Yes. 
	money 

	46' 

Q: Did you receive dinars from SPC 	after his platoon conducted a 
raid? 
A: Yes. 
Q: Did you know that the money did not belong to you? 
A: Yes. 	

SP 	
ble 

Q: Who else received money from CA... 
A: I don't know. 	 asmorom 7 5‘ 
0: How long have you known SPC iuminj - • 4:?  5 
A: About a year and 1/2, close to two years. 
Q: How would you characterize your relationship with SPC? 
A: I know the guy. 
Q: Did you spend any of the money? 
A: Yes. 	 , 	z  
0: Where did SPCINIIIIIPobtain the dinars?40er 

fo 

A I assume from the house that was raided. 
CI: When the unit commander asked for money that was stolen form the raid to 	c 

be turned in, did you inform him you had received money from SPUN'S/lap .7€:;4“ 

A: No. 
Q: Why? 
A: I didn't really think anything of it 
Q: At anytime did you make an effort to inform the chain of command, you had 
received money from SPC 	which came as a result of the raid? 

A: No, 	 0 7e- .F, 	-5." 
1474**  ‘' Q: Did you ever witness anyone else takedi 	from SPC 	 /  

EXHIBIT 	INITIALS: 	 PAGE 1 OF PAGES 
76'3'6 —5- 

FOR OFFICIAL USE ONLY 
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04.1 	
(„0 i cue, 

TAKEN AT 
23-2597,11 SEP 03. CONTINUED 

SWORN STATE 
CAMP LANCER, IRAQ, APO AE 

A: No. 
Q: Do you have anything else to add to the statement? 
A: No sir. I//END OF STATEMENT/// 

EXHIBIT 

 

6 4, 

INITIALS: 	 PAGE 2OF '3'PAGES 

   

FOR OFFICIAL USE ONLY 
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(Authority To Administer Oaths) 

b 	ve '3 \ 	o3 - 4 :7-19 4 6P1 - Go( 

SWORN STATE 	OF 	 AKEN AT 
CAMP LANCER, IRAQ, APO AE 09323-2597, 13 SEP 03. CONTINUED 

r p 4/ AFFIDAVIT 

HAVE READ OR HAVE HAD 
READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS 
ON PAGE 3. I FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE 
STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. I HAVE 
INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF 
EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS 
STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, 
WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, 
UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT. '94.. 

44 V5  

(Signa ure o eon eking Statement) 

Subs 	 to before me, a person authorized by law to 
administ 	 day of September, 2003 at Tikrit, Iraq. 

1 
761,4 44 

(Signature • Person Administering Oath) 

SA 	 -1' 71;  4  
(Typed Name of Person Administering Oath) 

ARTICLE 136, UCMJ 

EXHIBIT  	INITIALS: 	 PAGE OF 3 PAGES 
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RIGHTS WARNING PROCEDURE/WAIVER CERTIFICATE 
For use of this form. see AR 190-30: the or000nent aeencv is ODCSOPS 

DATA REQUIRED BY THE PRIVACY ACT 

AUTHORITY: 	 Title 10, United States Code, Section 30I2(g) 
PRINCIPAL PURPOSE: 	To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified. 	.. 

ROUTINE USES: 	 Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retial. , I/ 

DISCLOSURE: 	 Disclosure of your Social Security Number is voluntary. 	 II  ih' 

I LOCATION 

V. ele /11/4  OeT" ZO) 
( 	 aj'a 	

) 

2. DATE 

5 
8. ORG • 	IZATION 

/3 a 	/-3a.. , 
/t .,.rt 44,crec 

4. FILE NO 

.s.tio  
OR ADDRESS 	 4 A  1 op 

--40 Pier, 	(P'v ' 1  F' 

C4441 

5. N 	 t Al 

A  or 	4 RADE/STATUS 

C.  
1 	PART 1 -RIG r S WAIV•R/NON-WAIVER CERTIFICATE 

Section A. Rights 

rk  ( 
The investigator whose name appears below told me that he/she is witricr iant cd States 

ContAt "spa 	 and 

CIP),,,,. ÷ / 	4,45.,) 
wanted to ques on me about the following offense(s) of w ich I,am 

suspected/acsatte*VADD4 

o not have to answer any questions or say anything. Or he/she asked me any questtons ab the offe t(s), 

ything I say or do can be used as evidence against 

(For personnel subject to the Val.') I have the right to 

during questioning. This lawyer can be a civilian lawyer 

or both. 

(for civilians not subject to the UCA1J) I have the right 

b '  	mg questioning. I understand that this lawyer can  

pointed for me before any questioning begins. 

, 

. If I am now willing to discuss the offense(s) under investigation, 

privately with a lawyer before answering further, even 

owever, 	a made it clear to me that I have the following rights. 

me in a criminal trial. 
talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer present with me 

I arrange for at no expense to the Government or a military lawyer detailed for me at no expense to me, 

or 

to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to ha% c a I:m wr pi oo:t 	Olt .•. 

be one that I arrange for at my own expense, or if I cannot afford a lawyer and %%am tale..11,k‘s.ei , ,11 :•, 

with or without a lawyer present, I have a right to stop answering questions at any tune, or 5 p•... 

if I sign the waiver below. 

5. COMMENTS (Continue on reverse side) 
li 

ff 

 

Section B. Waiver 	 / 	I 
I understand my rights as stated above. I am ngi4 wiling to discuss the offense(s) under investigation and make a statement without talking to a lm.)er lirt and 

without having a lawyer present with me 

WITNESSES (U available 

f 74 1 4   

3. SIGNATURE OF INTERVIEWEE 

4 	Slilr. 	"4•;.1 1 t:Trs•—•,, v,  . 	, 

5. TYPED 	. Traf;.1.. 	“,,...,...— 

54 

/ 161  
. ,„ 

e L t°  

b le-' "- 
i _ 	e; 4 V 

OR 

Cc..Z-0.)19) 

la. NAME 

b 	OR a . 	IZA air,  • • • is I' ESS AND PHO 

1113e 	es440 	1,947r (cab) 
-7=e-ft-IT, 	7.; AA 1  

2a NAME (7),pe or Printf 

b. ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE 6. ORG • 	F.  . TI IN OF INVESTIGA 

V 3'''{  .1"1" Oer 
Section C. Non-Waiver 

I. I do not want to give up my rights: 

❑ I want a lawyer. 	 ❑ I do not want to be questioned or say anything. 

2 SIGNATURE OF INTERVIEWEE 

ATTACH THIS WAIVER CERTIFICATE TO ANY SWORN STATEMENT (DA form 2823) SUBSEQUENTLY EXECUTED BY THE SUSPECT/ACCUSI I i 

Mt mom iRRI NAV R0 
	

FIIITIfIKI rip ),JAW Rd IC (11:Kfll PTC 

uSb 
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0 (21-1 -63 - c -r i240 -601% 

S it/ 

Time: 112-2. 

Grade/Status: E-4/SPC 
Org/Address : B Co, 1-22 Infant Battalion, 410, Unit 92597AP0 AE 09323-2597 

1_7 v/41-lagaisarsio- 	 WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT 

V I / 	UNDER OATH: Several days later after the raid, while in the town of Bayji, I 
.7 ,6M-7 received a stack of dinars from SP conamp The stack was about % inch thick 

'and were all 250 denominations. I counted the money and it was about 9,500 
bx;60, 0,-2Clinars. I had asked SPC 	for some  money as I wanted to buy some 

sodas and I did not have any money. On the day the unit conducted an 
inspection for money that was missing I was standing next to my sleeping area 	

' ("' 
z 

with the rest of the Platoon. I remember seeing SGT411014p  lace some money Pie 
 in the back of his DCU pants and then he asked to go outside to take a Pee.  

Both myself and PVTSPC-and I believealliMilialso sawb 14' (0-* 7  

164-  SGT411101031ace dinars in his pants. I remember I told one of the NCO's I 
b 	behave it was SGT~of what I had seen. SOT 	then went outsidekqe; 6 

as he was previously standing with me next to the door. He came back inside 5  

and instructed a soldier to go to where SGT 	had went and when the b 1'4 

soldier returned he had in his hands some Iraqi Dinars. 

12 - 7 b A: 	 66 
Q: Did you receive stolen money from SPAIN..? 
A: I received some money, I did not know it was stolen. 
Q: Did you know it was wrong to take the money? 
A: No, because I did not know it was stolen. 
Q: Were your intentions to spend the money? 
A Yes, I asked him for the money to latcase of sodas. 	 5„ s. 
Q: Did you receive dinars from SPC 	after his platoon conducted a Pi 

raid? 
A: Yes. 	 bi/345 
Q: Who else received money from SPCIallpr 

Q: How long have you known SPCemajb  
A: I don't know. 

A: About 5 months. 	 .6 le:( 
Q: How would you characterize your relationship with SPC411111111111? 
A: Yes, he is a friend who has always defended me. 	 67' 6 ' 

Q: How would you characterize your relationship with SP 
A: He does not like me. 
Q: Did you spend any of tpe money? 
A: Yes. 	 h 
0: Where did SPCMilleobtain the dinars? 
A: Know I know that he stole it. 

b lc; 

EXHIBIT 	t ) 	INITIALS: . - PAGE 1 OF 3 PAGES 

FOR OFFICIAL USE ONLY 

0141S 

SWORN STATEMENT 

File Number : 0124-03-CID469-60196 
Location : Camp Lancer, Iraq APO AE 09V3-2§97 
Date 	: 13 Sep 2003 (1.m00 	7e74 C** 

 Statement Of 
SSN 

 

s 
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„. (0,1 416 

SWORN STATErWER1 OF 	 TAKEN AT CAMP 
LANCER, IRAQ, APO AE 0 323-2597,13 SEP 03. CONTINUED 

Q: When the unit commander asked for money that was stolen form the raid to 71= te 
be turned in, did you inform him you had received money from SPC410.1.tv • 

A: No. 
Q: Why? 	 L4 A: Know one asked me. hie 
Q: At anytime did you make tom effort to inform the chain of command, you had 
received money from SPA ►  which came as a result of the raid? 
A: No. 	 L,,044 
Q: Did you ever witness anyone else take dinars from SPCOMMONIV 
A: No. 
Q: Do you have anything else to add to the statement? 
A: No sir. ///END OF STATEMENT/// 

bi 6et Of.  

EXHIBIT  11 	INITIALS: aliENL PAGE OF 'PAGES 

FOR OFFICIAL USE ONLY 
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(Authority To Administer Oaths) 

WITNES 

54 

Yhtf -tf 
12 -11,1 

SWORN STATE 	OF 	 fAKEN AT CAMP 
LANCER, IRAQ, APO AE 09323-2597, 13 SEP 03. CONTINUED 

et  ..r 	AFFIDAVIT 

HAVE READ OR HAVE HAD 
READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS 
ON PAGE 3. I FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE 
STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. I HAVE 
INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF 
EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS 
STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, 
WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION 

fit it4 	
kit/ b 

UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT. 

1711  ( igna ure o 	 ing Statement) 

before me, a person authorized by law to 
of September, 2003 at Tikrit, Iraq. 

Vitt 6 (e  

Subscribe nd sw. to 
administer o 
	s I -:...41P4 • I 

(Signature of P rson Administering Oath) 

it/ VV.  

(Typed Name of Person Administering Oath) 

ARTICLE 136, UCMJ 

EXHIBIT 

 

INITIALS: /NM PAGE OF a.PAGES 
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RIGHTS WARNING PROCEDURE/WAIVER CERTIFICATE 
For use of this form. see AR 190-30: the orononent aeencv is ODCSOPS  

DATA REQUIRED BY THE PRIVACY ACT 

AUTHORITY: 	 Title 10, United States Code, Section 3012(g) 
PRINCIPAL PURPOSE: 	To provide commanders and law enforcement officials with means by 	ich info 

ROUTINE USES: 	 Your Social Security Number is used as an additional/alternate means 	a 	n 

DISCLOSURE: 	 Disclosure of your Social Security Number is voluntary, 	VICI 

on may be accurately identified. 
to facilitate filing  and r 

NO yle i  
3 me 	1 

I /1475 

itval4,  . 

4 
4. FILE NO. 

zo V 9-as-c 	s/49 
I. LOCATION 

4(3 12; 	 4)0) 	410 if-  /1'f'  °el  - 

2. 	 I 

13 	.t,  o' 
. 	 ,)  

6. 

8. OR ANIZATION OR ADDRESS 
 

Xi' a 	',I.) 	.r,16 	'4') 	(..)V 11 (0 
Ado AO- 093-13-.7.54fil- STATUS 

lerzoi  
PART I - RIGHT WAIVER/NON-WAIVER CERTIFICATE  

Section A. Rights 	J 

The invcstiga 	''.g4 	e appears below told me that he/she is with tl) 	zitzl,,St ilis ati 	 il 
17 v. 	and ijiffiehy‘l 

Cgimipirp/ 	.,,,,e574c.. /// ‘ 	a/tor/1146 

wanted to question me about the following offerfse(s) of which I,am 

suspecte. t,TP01.,. 	AAPee,, y 	//7  
r . 	Before he/she asked me any questions aboufthe offense(s), however, 111 she made it clear to me that I have the following rights: 

I do not have to answer any questions or say anything. 

Anything I say or do can be used as evidence against me in a criminal trial. 

g, 
 (For personnel subject to the UCMJ) I have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer present with me 

during questioning. This lawyer can be a civilian lawyer I arrange for at no expense to the Government or a military lawyer detailed for me at no expense to me, 

or both. 

- or - 

( or civilians not subject to the UCMJ) I have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer present with me 

4 Miring questioning. I understand that this lawyer can be one that I arrange for at my own expense, or if I cannot afford a lawyer and want one, a lawyer will be 

appointed for me before any questioning begins. 

ip . 
If I am now willing to discuss the offense(s) under investigation, with or without a lawyer present, I have a right to stop answering questions at any time, or speak 

privately with a lawyer before answering further, even if 1 sign the waiver below. 

5. COMMENTS (Continue on reverse side) 

Section B. Waiver 

I understand my rights as stated above. I am now wi ling to 	uss the opse(s) under investigation and make a statement without talking to a lawyer first and 

without having a lawyer present with me. 4111111 	.7e-,  4 	
tbi 

WITNESSES (1( available) 3. SIGNATURE 0 k 	r 	 2 	vi. . - 
, 

I a. NAME (Type or Print) 

b. ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE i  4. ,, 	. s • 	OR 	, 	W  ble.b 
2a. NAME (Type or Print) 
 	5;51 	

/ / 11 5. TYPE' 	...mcooltinwirkisite :. 	a: 

bie, *, ce 
b. ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE 6. ORGAN ►"• 	• • • 	11-  vik 	• . 

V,- z t°  NP air '40) 6) dj 

Section  C. Non-Waiver 

1_ I do not want to give up my rights: 

0 I want a lawyer. 	 ❑ I do not want to be questioned or say anything. 

2. SIGNATURE OF INTERVIEWEE 

ATTACH THIS WAIVER CERTIFICATE TO ANY SWORN STATEMENT (DA form 2823) SUBSEQUENTLY EXECUTED BY THE SUSPECT/ACCUSED. 

11A 1'elT211,11RR1 wriv RQ pruTiresi 	TVIV Rd IC 

Flat- 	o 	o L, 6:41 00 k".. 

J t, - Jt, 
01421. 

• 
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0  y -03 - 	6O tqL, 

SWORN STATEMENT 

File Number : 0124-03-CID469-60196 
Location : Camp Lancer,jutatAPO AE 09323597 
Date 	: 13 Sep 20031.1110 	 t o- 
Statement Of: 
SSN 	 Grade/Status: E-4/SPC 
Org/Address : B Co, 1-22 Infantry Battalion, 4ID, Unit 92597AP0 AE 09323-2597 

$z  
Oler

7 
 ° 111.11118 WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT — 

b 
,e.464*-c 

UNDER OATH: Sometime before or after SPC...was read his Article 15, 

	

II /#he came to me at the Aid Station. I was the only person there when SPC 	 

v 	 had me about 1,000 to 2,000 in various denominations. I used the 
money to buy some sodas. As far as the money that SPCSMIligave me thebl 4 4,-5  
night of the raid, after I took it, I placed it back in the room from where it came 

/..ifrom or I placed it in a consolidated pile. 
blr4, 4*.  ,Q: S 	 4 
bIeNti-qA: SSG 	 1,7t? te 

Q: Did you receive stolen money from SPC4P 
A: I'm not sure. 
Q: Did you know it was wrong to take the money? 
A: Yes. 	 6 

Q: Were your intentions to spend the moneyyou received from SPC.... 
A: Yes. 	 6 ?e47“." 5  
Q: Did you receive dinars from SPC811111., after his platoon conducted a 

raid? 
A: No, I did not receive any money after the platoon 	 g 	a raid. 
Q: Who else received money from SPAN". 7e-.24 6.-5 
A: Ido not know. 	 64-s" 
Q: How long have you known SPC  
A: Since the deployment here in Iraq, 15 Apr 03 when I came to B Co., 	L-5* 

Q: How would you characterize your relationship with SPC0111. 60 	v 

A: Professional only. j, 7e-i 4 4- s' 
Q: Where did SPCA"... obtain the dinars? 
A: I do not know. 
Q: When the unit commander asked for money that was stolen form the raid to .5 
be turned in, did you inform him you had received money from SPC 	

b 	d 

A: No, I did not. 
Q: Why? 
A: Because he came to me after the shake down and he stated he turned in all 
the money that he had to the commander and all the money he had left in his 
pocket he wanted to give to me because he did not want to have nothing to do 
with it So, no I did not know the money was stolen. 
Q: At anytime did you make an effort to inform the chain of command, you had 
received money from tc-e 
A: No. 	 6. 7e; 	'S" 
Q: Did you ever witness anyone else take dinars from SPC  
A: No. 	 .0ei 4- K 
EXHIBIT 	INITIALS: MIIP 	PAGE f OF 3  PAGES 

FOR OFFICIAL USE ONLY 
KC, 

67 
014 22 
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Time: 1205-1133i41111111. 
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b -14,4  

SWORN STATE NT OF 	 AKEN AT 
CAMP LANCER, IRAQ, APO AE 09323-2597,13 SEP 03. CONTINUED 

Q: Do you have anything else to add to the statement? 
A: No sir. MEND OF STATEMENTM 

(Ibie ox% 

EXHIBIT 	INITIALS:  allb 	PAGE OF 3  PAGES 

FOR OFFICIAL USE ONLY 

m-2_q? 	
- 61°111° 

01423 

DODDOACID 007965 

ACLU-RDI 143 p.58



dministering Opth) (Signa 

(Authority To Administer Oaths) 

WITNESS: 

ie 
SWORN STATE 	

TAKEN AT 
CAMP LANCER, IRAQ, APO AE 09323-2597,13 SEP 3. CONTINUED 

AFFIDAVIT 
	 r  

HAVE READ OR HAVE HAD 
READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS 
ON PAGE 3. I FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE 
STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. I HAVE 
INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF 
EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS 
STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, 
WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, if 

UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT.. 

b7e(14 7 	

I 

(Signature of Person Making Statement) 

Subs 	orn to before me, a person authorized by law to 
adminis 	 y of Seytember, 2003 at Tikrit, Iraq. 

SA 

(Typed Name of Person Administering Oath) 

ARTICLE 136, UCMJ 

EXHIBIT 

 

4 4 6., i( 
i e:-/ 

INITIALS:  Ole 	PAGE OF 3 PAGES 

  

FOR OFFICIAL USE ONLY 
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,o 

Org/Address : 1122 B Company, Inf. BN, 4th  I.D. APO AE 09323 

conducted health and welfare check of our living quarters due to rumors of theft., 
The squads were separated and LT.Eattaand CPTIMINIIIIbnducted a e.1  

search of each squad's area. While the search was being conducted in 3 rd 
ro 	

, 

, 	
money 
squads area I witnessed SOT 	walking around nervous and he stuffed. 	P 

5," 	in his back pocket and he also placed about 5 bills on his bed. SGT 
en left to ?o to the b re-44- 	 sT. 	 PVI 	stated 	4-14 

b 	
9 

SSG 	 hat SGT SSG 	
rest 	 ,.. 

ad placed money in his back pocket. I went 676'4 -5 

to the restroom about 20 minutes after the health and welfare check and saw 	3 / 
about 10 250's money laying around the restroom. SPAM advised SSG 1,7e-f.  

A • L 4-1 v 	 about the money that was laying around the restroom. 
S 

(tA: SP 	 11" 44" 

File Number : 0124-03-CID469.60196 	, 

Location : Tikrit, Iraq APO 09323 0 7/ / 
Date 	: 16 Se 2003 
Statement Of:

40 ‘e 

SSN 

WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT 
U DER OATH: About 1300, around the beginning of July 2003, my unit 

0: Did you witness SGT 	place dinar into his pants during the health and 
welfare check of your squad? _ ,,-' 
A: yes 	 L"' . .r  
Q: Did you witness SGT 	place dinar on anyone else's bunk or living area? 
A: No, just his bunk. 
Q: What was your involvement in the raid? 
A: I was not on the raid. 
Q: Is there anything else you wo' e to add to this statement? Oil  
A: No.///END OF STATEMENT// 	i 

{774-I, f•- 	4 	.5  

ft 
44, 

el 	r 

/0:3 001 

Grade/Status: E-2../PV2 

SWORN STATEMENT 

0-V-1 - 	C:a.0 	cll. 

EXHIBIT 

 

INITIALS 	 PAGE 1  OF "PAGES 

FOR OFFICIAL USE ONLY 	
e-LA4G"t 
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(Typed Name of Person Administering Oath) 

ARTICLE 136, UCMJ 

(Authority To Administer Oaths) 

WITNESS: 

EXHIBIT 	 INITIALS: PAGE1OPIPAGES 

(Sign 	erson 

SA 	 el, te, 

SWORN STATEME OF 
TIKRIT , IRAQ, APO AE 09323 16 SEP 03. CONTINUED 

- 	 AFFIDAVIT 

I, 	 HAVE READ OR HAVE HAD 
READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS 
ON PAGE 2. I FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE 
STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. I HAVE 
INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF 
EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS 
STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, 
WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, 
UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL I

44-

NDUCEMENT. 

(Si ature o 

Subscribed an 	orn to before me, a person authorized by law to 
administer oaths, this 16th day of September, 2003 at Tikrit, Iraq. 

b/6“el  

FOR OFFICIAL USE ONLY 

6 

0142,c 
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\--4 	 (t)0 i (e 

4." 
-6 (//4 .5-  

411111111 
Time: 0911 0940 

Grade/Status: E-6/SSG 

SWORN STATEMENT 

Org/Address : 1/22 B Company, Inf. BN, 4th  I.D. APO AE 09323 
s  

-7e; 64,  1 ippim 	 WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT 
UNDER OATH: About 1300, around the beginning of July 2003, my unit 
conducted health and welfare check of our living quarters due to rumors of theft., 

7e, 
,51 

The squads were separated and LT. 	llIllaand CPTanaleconducted a IP  

search of each squad's area While the search was being conducted I was with 
6.74V5 2nd  squad. SGT/Onsdvised that he needed to go to the restroom. I placed .5 , 

someone just inside the doorway that could monitor SOT 	using the 	7e '. 	-s 

restroom so that no evidence could be gotten rid of I don't remember who I 
instructed to watch SGT .01 SGT/1001was gone about 2 or 3 minutes and.67(',1-s - 

 then the search was conducted. About an hour past when 5PC/0/Raceme to 67e 6 
me and told me that he found dinar, about 3 or 4 thousand, near the restroom. I 

S 	M-74440-/ 
took the rnon toyTallaa lele„--,7 

b 	 6144 
yA: SSG/0000 

Q: Did you witness SGT 	place dinar into his ants during the health and 
welfare check of your squad? ;/ .L-c 
A: No I did not. 	6 1 `"` 
Q: Did you witness SGTalaaplace dinar on anyone else's bunk or living area? 

A: No 
Q: What was your involvement in the raid? 
A: I did not go. 
Q: Do you know of anyone stealing dinar money? 
A: No, just one of the guys in my squad that got caught at a checkpoint. 
Q: Is there anything else you would like to add to this statement? 	 .16', 1.k* 
A: Yes, the 3 or 4 thousand dinar that was found near the restroom area was 
given to SP 	ecause no one claimed it.///END OF STATEMENT/// 

74:16  

EXHIBIT 	INITIALS: gal , PAGE / OFZ PAGES 

FOR OFFICIAL USE ONLY 
	

1'1  
E /1-4\OL 

0142 -1' 

File Number : 0124-03-CID469-60 196  
Location : Tikrit, Iraq APOM29323 
Date 	 03 UMW ki  6 6- 44 
Statement Of 
SSN 
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SWORN STATEM OF 
TIKRIT , IRAQ, APO AE 09323, 20 SEP 03. CONT 

WITNESS: 

(Typed Name of Person Administering Oath) 

-6/- 	 otq(0 
TAKEN AT 

    

    

  

AFFIDAVIT 

 

     

I, 	HAVE READ OR HAVE HAD 
READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS 
ON PAGE 2. I FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE 
STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. I HAVE 
INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF 
EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS 
STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, 
WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, 
UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT. 

q4P-4(  
(Signe 	on Making Statement) 

Subscribed and sworn to before me, a person authorized by law to 
administer oaths, this 20th day of September, 2003 at Tikrit, Iraq. 

r gr  

ARTICLE 136, UCMJ 

(Authority To Administer Oaths) 

EXHIBIT 

 

INITIALS:Oa PAGE OF -2-PAGES 

FOR OFFICIAL USE ONLY 
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SWORN STATEMENT 
1 CIA 	Ca.tm‘cx- 6619 Co 

Location : Tikrit, Iraq APO AE 09323 	,if 	 V 	<4 File Number : 0124-03-CID469-60 1 96  

Date • 	: 20 Se 200 	/et 6‘,, 	 Time: -09e-- bl;  

Statement Of: 	
lootoor 

SSN 	
Grade/Status: E-4/S 

Org/Address : 1/22 B Company, Inf. BN, 4th  I.D. APO AE 09323 

i 
	.. 
l
.0".........m.......11....**../..*,*.d0 

ei 4el 	
WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT 

Alligallinall.  UNDER OATH: About 1300, around the beginning of July 2003, my unit 
conducted health and welfare check of our living quarters due to rumors of theft. 	4 •- i••■•■••=11 	 1* 
The squads were separated and LT.11111/100and CPT umampconducted a b - 

search of each squad's area. While the search was being conducted I was with 

2nd  squad. I was standing around talking during the search and did not see 
anything unusual happen while the search was being conducted. I went to the 
restroom about 15 minutes after the search and found about 3 thousand dinar 	,,, / _.3 

 scattered about the restroom area. I picked it up and took it to SSGallilliwboblcf  `J ''' 

b Te, 	
handed it over to LTOINIO. LT_ asked me where I found it and if I ,3‘.--3 	 LT_ 
had seen anyone put it there. I told him that I had found it near the latrines and I 

did not see an one put
4 

 it there. 
b i.1  

''/I-4 
	A: SPCSIMID 	 iiic-, ' 4v- 

Q: Did you witness SGT./nor anyone else place dinar into his pants during 

the health and welfare check of your4squadj 

A: No I did not. 
lace 

4- 
Q: Did you witness SGT 	lace dinar on anyone else's bunk or living area? 

A: No 
Q: What was your involvement in the raid? 
A: I did not go. 
Q: Do you know of anyone stealing dinar money? 
A: No, it was pretty easy to exchange money and every one had money. 
Q: Is there anything else you would like to add to this statement? 
A: NO///END OF STATEMENT/// 

EXHIBIT 

, 
to e,•( 1 

INITIALS:X_ PAGE 1 OF 2._ PAGES 

FOR OFFICIAL USE ONLY 
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SWORN STATEME OF 
TIKRIT , IRAQ, APO AE 09323, 2 i SEP 3. CONTINUED 

ci0-46c1 ‘, ‘q.6 
TAKEN AT 

I 
7e;  

(Typed Name of Person Administering Oath) 

ARTICLE 136, UCMJ 

4,4  	 

,76. If 	AFFIDAVIT 
nnla sweb.***0•• 

HAVE READ OR HAVE HAD 
READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS 
ON PAGE 2. I FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE 
STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. I HAVE 
INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF 
EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS 
STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, 
WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, 
UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT. 

b -/Ct 4:41  

fng Statement) 

Subscribed and sworn to before me, a person authorized by law to 
administer oaths, this 20th day of Septemb 	at Tikrit, Iraq. 

1‘. 

(Authority To Administer Oaths) 

WITNESS: 	 t 

sh°76 6  
EXH Iia IT 	INITIALS . 	 PAGE Z OF 2 PAGES 

FOR OFFICIAL USE ONLY 	
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01.34- 	426 t1 (c2  

EVIDENCEIPROPERTY CUSTODY DOCUMENT 

For use of this form see AR 190-46 end AR 195-5; the proponent agency is US Army 

Criminal InrastioatiOn Ctnninand 

MPR: CID SEQUENCE NUMBER 

CIV REPORT/CIO no NUMBER 

02.,""1, 3 — 041,0 2. 5-.  

11 	V-4,. 
RECEIVING ACTIVRY 

t Ilk.-R4 -rg 
LOCATION 

4At A  ;A'  
NAME, 
 I 	

ND TITLE 	 FROM 

SIWWER 

0 OTI-IER 

LOCATION FROM WHERE OBTAINED 	  

61' 

REASON OBTAINED 

Evvev.c..,-._ 

TIME/DATE OBTAINED 

ITEM 
NO. 

OUANI7TY 
DESCRIPTION OF ARTICLES 

*2 fr(b i 	5 (Instal* mode( WOO number. conation and unusual marks or scrakhrts) 	/7  74 :‘ 4,-..  re  

1 

{1, 1 I 

3 

I toult)114-  

,ftt, 
v...) IA ....1..,, 	Cc kir 	vt V4.1. t,....,- 	44 f, ••-• ,,,d 

4-.s4..,\ -,,r—,„,,,,, 

f A 4 c 4 	0 (A, ■ It 	1 I .., ..-;"; , 	1/44.1 	- 	14 
,
"-,A. k: ,. 

(C ,,,, ,r .-sr •me "v.,. 1,  pv..5 • 
t v... 	e_ A c_. c 	.4e ,, vjo r 	i•t 44.c,....  J.,,... s ..e,  . '. re:::„„..... t..:„.  

1; 4 4 (T.:9 ,,,-,1„;..„ 	,, ,,,,,r i, t.„ 	, 	r 	r 	-, ( . 	"z7,... CL4..4-+ 1 1 ' 1 	J, 
il•4 c 	r: 	k...) ,m 	Ikcm- ,2-5. ..:3c. ,, 	AN4.-(-- ,..-..., ,  -rop 
	 /// LrfrikMit9 Fni(OGLC /if 
t
" V. 	

) 
4" 	' Il  ' 	ec' "i l --0; ry 	‘ I '' v 	4—, 	441 ) 	t /&. 

17  Kl• A O 	D ,  Add( 5: 	—rifitc.. ,, 	(5) J1,:i ,  r  

0- 1.-) CD 	D. 	, 	r 	) 	, 	-1-- , ) 	( ,- ) 	:3 LI 	, 	/ 

T 	ii-0 	0 	0, 	, 	,r 	, 	id 	:, il 	,*,.. 	I-1,- 	, 	,,, c,./ 

L Ai , - - 	4 	' a ,..Ii) I) t) " 	41,0,(541p.i . ' 

77 	 F r ,nex 

,„t. 	, 	.::-......, 
1/, 	T--- c. 	(.1(„4- 

• 
k ,,.. ek 

r  i 	°, ,..„.„, 	, 	4  . ,,, 	vt..4, rit  , i  
7  (-4.- z---,c 	% iN 1 	c.s.rS 	Ch1.4d 14. t:1 

	

-.-(k- v 	i 	̀ 	- c-,--. 	Loc ri.2• . , 

-.' 	a s. a 	C e N1,... I 	Or.,..,k .:4J. 
 

, -Ls 0  ,„ q , , 1 	, s,  ., , t, 	4_ 

(..,.., 	,... ,-1), 	,., 	f 	.1.- 	1 

	

• 	b 	, 	, 	„...., 

bre 	-.3 

CHAIN OF CUSTODY ti, i 
ITEM 
NO. 

DATE 

2 S 

sv , 

. 	: .,.. 
Ij 

O j 

RELEASED 13161471 Q.. 
.... 

- ozaitomemow- -  

? 	ct rt.' 	it- 

, 	,,.1 	e.n., - 	l'.  " 

RECEIVED BY .616 " 

76 kfr 
/6  

SIGNATURE 	 4 7 eIN‘op 

PURPOSE OF CHANGE 
OF CUSTODY 

12..27C1J:0.04 ex,- ..5 
Cvi ct.e. o-c-ri  

P-,( lc , ),„' 	4t. 
f-,, oi l rt, ( CJ  

(.., -,1 ...../1 	. 

SK 	 L 	/ 
e:54,—/  

0 

NAME. GRADE OR TITLE NAME. GRADE OR TITLE 

SIGNATURE SIGNATURE 

NAME. (STADE OR TIRE NAME. GRADE OR TITLE 

SIGNATURE SIGNATURE 

NAME, GRADE OR TITLE NAME, GRADE OR TITLE 

DA FOAM 4137 	Replaces DA FORM 4137, 1 Aug 74 and 	 DgCUMENT. 	fit 1 C Z -,••• CI *Z 
1 JUL 79 DA 	 • 	vaey 

20 Sep 78 Which vs Obsolete. 
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DATE: 13 SEP 2003 
FROM: SAC, 43RD MILITARY POLICE DET (C ID VA

)(FWD) 

TO DTR, USACRC, USACIDC, FORT BELVOIR,  
CDR, USACIDC //CIOP-ZA// 
CDR, 10" MP BN (CTD) (ABN) 	

//OPS// 

CDR, 3D MP GROUP (CID)(REAR) //OPS// 
CDR, 3D MP GROUP (CID)(FWD) //OPS// 
PROVOST MARSHAL //PM//4ID// 
CDR, TF 3/66 AR //41D// 
CDR, 1-22 INF BN //4ID// 

SUBJECT: CID REPORT - 2D STATUS - 0124-03-CID
469-60196- 

 7G2A1/7K1/7 X 6  

RELEASER: 

UNCLASSIFIED - FOR OFFICIAL USE ONLY 

1.
DATES/TIMES/LOCATIONS OF OCCURRENCES: 
1. 25 MAY 03/000 1  - 28 JUN 03/2400; BAYJI, IRAQ. / 

2.
DATE/TIME REPORTED: 24 AUG 2003, 1700 041  

. INVESTIGATED BY: SA 

1, 174,4  
DRAFTER: 	

ote 

AE 09323-2597 ; 
JUSTICE] 

SGT; ; 	041 
M; WHITE; B CO, 1-22 INF BN, 4ID, APO 

; [LARCENY OF PRIVATE FUNDS](OBSTRUCTION OF 

PV2; 	 ; 4111.06 4 .5-  
M; WHITE; B CO, 1-22 INF BN, 410, 

[LARCENY OF PRIVATE FUNDS] 

Pv2; 	 ;Woe; k5- 

M; RITE; B CO, 1-22 INF 
BN, 410, APO 

LARCENY OF PRIVATE FUNDS] 

SPC; 	 hie; 64' 
M; HISPANIC; B CO, 1-22 INF 
[RECEIVING STOLEN PRIVATE 

; SPC; 
M; WHITE; B CO, 1-22 INF BN, 

4ID, APO AE 09323-2597; FC; [RECEIVING STOLEN PRIVATE FUNDS] 

VICTIM: 1. UNKNOWN; IRAQI CITIZEN; NFI; [LARCENY OF 

6') 

01432 

DODDOACID 007974 

5. 

ACLU-RDI 143 p.67



6g 

01433 

DODDOACID 007975 

2D STATUS: 

THIS STATUS REPORT IS BEING GENERATED TO ADD PV2 
SPC 1111111111111. AND SPC IMO 

AS SUBJECTS; ADD THE 

U.S. GOVERNMENT AS A VICTIM; AND TO FULIA IDENTI 'Ct 
FY AND 

CORRECT THE DATE OF BIRTH OF SGT 41126 ‘0'.  C 	(.--5 oe, 

ON 12 SEP 03, THIS OFFICE INTERVIEWED PV2 OW WHO 
CONFESSED HE STOLE AN UNDETERMINED AMOUNT OF IRAQI DINAR, 
WHICH HE ESTIMATED TO BE ABOUT NINE TO TEN STACKS OF 250 
DINAR BILLS ONE INCH THICK, DURING A RAID CONDUCTED B Y HIS"..,4 4... 

UNIT IN BAYJI, IRAQ. 	
E FURTHER IMPLICATED SGT 411111 PV2 

'P 

SPC maw AND SPC ellarNS
RE OF HE 	 , WHO TOOK A SHA 

THE MONEY FROM HIM KNOWING IT WAS STOLEN.   ,I  

ON 12 SEP 03, THIS OFFICE INTERVIEWED AMOUNT 
PV2 'Aroma OF 	DINAR, 

WHO 

CONFESSED HE STOLE AN UNDETERMINED 
	 IRAQI  

WHICH HE ESTIMATED TO BE ABOUT FIFTY 10,000 DINAR BILLS, 

,,DURING A RAID CONDUCTED BY HIS UNIT OK 
IN A BA

SHAR
YJI, 

 OF 
IRAQTH. HE 

1774 
c OP FURTHER IMPLICATED PV2411110 WHO TO E 	E MONEY 

FROM HIM KNOWING IT WAS STOLEN. 	 b le( 4° --s- 
3.. .. 

ON 12 SEP 03, THIS OFFICE INTERVIEWEDDENCE 
SGT 	

HIS UNIT 
11111, 
W 	

WHO DENIED 

4 eHE STOLE. ANY IRAQI DINAR FROM A RESI
HERE  

b764PCONDUCTEDG A RAID
UN• SGT OW FURTHER PROVIDED AN ADMISSION BY 

STATIN HE COUNTED APPROXIMATE EIGHT MILLION DINAR, WHICH 

WERE LOCATED IN A BRIEFCASE WHILE CONDUCTING
L THE RAID AT A LY  

RESIDENCE IN BAYJI, IRAQ. ONE DETAINEE (THE VICTIM) AND THE LANCER. 

BRIEFCASE WERE TAKEN TO FORW
LATARER D T

O
U
PE
RNED P 
RAUTING MI BASE

SSING. 
(FOB) 

MONEY FROM THE BRIEFCASE 111 TERMINATED THE INTERVIEW REQUESTING 

AN ATTORNEY. 	7 	4: 4:„..s., 

AS

S  
A RESULT OF CANVASS

TIFIED 
INTERVIEWS

WHOOBSERVED 
OF 

THESGT 
UNIT, SEVERAL 	. 	, 

WITNESSES WERE IDEN 	
OW ATTEPTING l''1‘4,  b ‘,. --.5" 

TO CONCEAL THE MONEY DURING A UNIT SEARCH FOR THAT MONEY

M 	
. 

PRIVATE FUNDS] [RECEIVING STOLEN PRIVATE FUNDS] 

[ADD] 2. U . S . GOVERNMENT; [OBSTRUCTION OF JUSTICE] 

6. INVESTIGATIVE SUMMARY: THE INFORMATION IN THIS REPORT 

IS BASED UPON AN ALLEGATION OR PREL OF
IMINAR

THE
Y
INVESTIGATION. 

 INVESTIGATIO AND 

MAY CHANGE PRIOR TO THE COMPLETION 
	

N 
 

"THIS IS AN OPERATION IRAQI FREEDOMDUE INVTOECOMMUNICATION
STIGATION." THE 

DELAY IN SENDING THIS REPORT WAS  
DIFFICULTIES WITHIN THEATER PREVENTED SHIPMENT OF THIS 

REPORT IN A TIMELY FASHION. 	 41( 
bl et 
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ON 13 SEP 03, THIS OFFICE INTERVIEWED SPC 	WHO 

,5 ,e0NFESSED HE RECEIVED A SHARE OF THE STOLEN IRAQI DINAR FROM 
7,444, PV24111111. WHICH HE KNEW WERE STOLEN, AND ESTIMATED TO BE 

2 	ONE STACK ABOUT ONE INCH THICK OF 250 DINAR DENOMINA ► ONS. 

ON 13 SEP 03, THIS OFFICE INTERVIEWED SPC 	 WHO 

4 ?CONFESSED HE RECEIVED A SHARE OF THE STOLEN IRAQI DINAR FROM 
-74“"PV2 Ina WHICH HE KNEW WERE STOLEN, AND ESTIMATED TO BE 

ONE STACK ABOUT ONE INCH THICK OF 250 DINAR DENOMINATIONS. 

DURING THE COMMAND'S UNIT SEARCH, THE MONEY WAS RECOVERED 
AND RETURNED TO THE VICTIM'S FAMILY. 

EFFORTS ARE ONGOING TO IDENTIFY THE IRAQI CITIZEN, WHOSE 
HOUSE WAS RAIDED AND FROM WHICH THE MONEY WAS STOLEN. 

FURTHER, ON 13 SEP 03, DURING THE ADMINISTRATIVE REVIEW 
PROCESS OF THIS REPORT, IT WAS DETERMINED THE DATE OF BIRTH 

OF SGT 	WAS INITIALLY REPORTED INCORRECTLY. 

INVESTIGATION CONTINUES BY THE USACIDC. 

***REQUEST USACRC NAME CHECK OF SGT 
b7 64 

x
elitiO, SPC aritailAN D SPC 
INITIAL REPORT: 

THIS OFFICE WAS NOTIFIED BY MEMORANDUM OF TRANSMITTAL FROM 
THE FORT RILEY, KS CID OFFICE REGARDIr ALLEGATIONS OF 
LARCENY OF PRIVATE FUNDS BY 411111(7e; 

PRELIMINARY INVESTIGATION DISCLOSED 	ADMITTED TO FAMILY6 	
6  

MEMBERS HE WAS UNDER INVESTIGATION BY HIS UNIT FOR THEFT OF 
MONEY FROM IRAQI CITIZENS UNDER THE AUSPICES OF PERFORMING 
HIS MISSION IN TRAFFIC CONTROL POINTS AND RAIDS WHILE 
SUPPORTING OPERATION IRAQI FREEDOM. 7e, 4-c 
EFFORTS ARE UNDERWAY TO FURTHER IDENTIFY...AND CONDUCT 
INVESTIGATIVE PROCEDURES WITHIN HIS UNIT TO DETERMINE THE 
VALIDITY OF THESE REPORTS. 

7. CID REPORTS ARE EXEMPT FROM AUTOMATIC TERMINATION OF 
PROTECTIVE MARKING IN ACCORDANCE WITH CHAPTER 3, AR 25-55. 

67e; 6 
PV2 amp PV2 

**. 

-5" 
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